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Piszkos 
hilámok szennyes 

lög felénk abból a onyvbol, negy 

ost jelent meg a csehszlovákiai Po- 

"onban és amelynek szerzője ma- 

ar hangzásu neve ellenére a ma- 

var kisebbségi ügy árulói közé sze- 

dött. Erdély Jenő dr. a neve annak 

aki 

A magyarság az 

gyászmagyarnak, történelem- 

hmisitó 

tódállamokban és Magyarországon 

nü tanulmányában 

eszméit 

fektette le. 

al Em csalódunk, ha a könyv megje- 

roln 

hutetése mögött a prágai kormány 

fopagandaosztályát sejtjük, mely 

áradata hömpö- 

ilönösen az utóbbi hónapokban igen 

éénk tevékenységet fejt ki és nagy 

Enzösszegeket áldoz annak bizonyi- 

isára, hogy a kisebbségeknek Cseh- 

lovákia eldorádója. A 
gai kormány volt az, amely nem- 

valóságos 

ak menedékjogot adott a magyar- 

szági politikai menekülteknek, ha- 

oem könnyü megélhetési lehetőségek 
volt ujtásával valósággal az országba 

üint lesgette az emigránsokat. A vendég- 

eretet természetesen nem jár in- 

ven. Ára ennek a magyarság elleni 

ropagandában való részvétel. Ezek- 

ek a bérenceknek egyike. A magyar- 

ig az utódállamokban és Magyaror- 

tágon cimü pamflet szerzője is. Hogy 

slalkozunk ezzel a nyomtatvány- 

val, annak oka elsősorban az, hogy 

Ááárasztották vele Romániát is és a 

rrténelmet meghamisitó hazugságai- 
al alkalmas a lelkek megfertőzésére. 
azudik és denunciál, gunyolódik a 

tultból átmentett szent hagyományo- 
on, tagadja, hogy magyarok bármi- 

. cr léteztek volna, mert az a legföl- 
ebb néhány ezer családa vagy to- 

ábbvonult vagy elpusztult. Hogy 
hagyar nemzet mégis volt, hogy ma 

van, sőt annyian vannak magya- 
ok, hogy az összes utódállamokba is 
nutott néhány millió. ennek magyará- 

tával azonban adósunk maradt. 
minthogy semmitsem magyaráz, ha- 

em csak tudatosan ferdit és vádas- 
odik. Erőszakos magyarositásról és 
vszázados nemzeti elnyomatásról be- 
él, de elfelejti, ha a magyarok tény- 

1 eg tüzzel-vassal igyekeztek volna a 
emzetiségeket nyelvüktől megfosz- 

ni, akkor ma nem igen beszélhetne 
uá sehszlovák nemzetről, Erdély bércei 

özött pedig ma csupa elmagyaroso- 
lott román élne, a szászokról nem is 

01159 

akairól 

zólva. Amit a háboru kitörésének 
mond, az olyan naivitás, 

melynek bornirtságáról akármelyik 
lemista felvilágosithatná. A béke- 

iőség és kiadóhivatal: Tamigosra, Piata SI. Ohecsghe 
öngy-téz) 4. Telefonszáma: Reggellől estekencérálg, 

vagy 2-42. Egyes szám ára: éllei, Bukarcsiben Si, 

Ovseklovéktiben 1 Ők. Hidetések efjszabás szerini. 
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kacagtató lenne. ha 

célzata nem volna olyan mélységesen 

felháboritó egyben. 

Nem látja, vagy nem akarja látni 

azt a borzalmas gazdasági 

szást. mely valamennyi 

lamban bekövetkezett. 

dig egyenesen 

elszomoritó és 

lecsu- 

európai ál- 

csukott 

mel halad el a gazdasági küzködések 

mellett, melyek valamennyi piacot 

jellemzik. A legtökéletesebb haland- 

zsa, ahogyan a békeszerződések revi- 

ziójára irányuló mozgalmat a néek 

halcsontos füzőjével hozza kapesolat- 

ba, a magyar irredentát pedig a hol- 

sevista internacionáléval. Cátolja 

szeom- 

NAPILÁP 
reEzŐS SZERKESZTŐ: 

vocHEETICH ENDEE De 

ARA 4 LEI / BUKARESTBEN S LEI. 
..... 

Masarykot, letorkolja Benest, semmi- 

Hodzsa Milánt, 

irányt követ: bepiszkolni 

be se veszi egy célt 

ismer, egy 

a multat, dicsőiteni a jelent és a ki- 

sebbségi sorsban élő magyarságot 

meggyőzni arról, mennyivel jobb dol- 

ga van és mennyivel rózsásabb jövő 

ami vár rá, ha lemond mindenről, 

magyarrá teszi. Végeredményben 

megállapitja, hogy »a mai Magyar- 

ország mintegy nyolemillió főnyi la- 

kosságából alig hat-hét százalék az, 

melynek érdeke a hőn óhajtott nagy 

Ha pedig bekövetkeznék a 

alatt 

változás. 

jelenleg nem magyar uralom 

TIMISOARA, IV. ÉVF. 
en 

álló utódállambeli területek vissza- 

csatolása Magyarországhoz. sok ezer 

olyan utódállambeli magyar ekszisz- 

tencia dőlne romba, melyet az elmult 

tiz esztendő folyamán munkával. és 

sike- szorgalommal megteremteni 

rült.. És árulással felejtette el hozzá- 

tenni. Hangzatos érmekkel, csillogó 

papirosba ecsomagolt hazugságokkal 

ma már nem sikerül félrevezetni a 

kisebbségi sors csapásai által meged- 

ződött magyarságot. A megfizetett 

ajtót mutatunk és 

felszólitjuk, hogy kiméljen 

meg mocskos névjegyétől is. 

selmának eré- 

lyesen 

s.nes.mzmseaosozozaamaaaae. 

Hatvany pardont kért 
Irta: Fekete Tivadar 

I 
... „Bocsánatot kérek mindenkitől, 

akiket nemzeti önérzetükben megsér- 
tettem" ... Ott áll a hosszu báró, zsa- 
kettben, sápadtan, reménykedve és 
megcsukló, diákos gyávasággal, mint 
a szigorlaton egy raplis tanár előtt a 
másfélszemeszteres egyetemi ifju. Fe- 
lelni kell magyar hazaszeretetből. Tö- 
reky professzor ur szigoru ember, mord 
és türelmetlen, ha nem a kérdésre fe- 
lelnek. Töreky tanár ur nem barátja 
az Egyéniségnek és a Hosszu Monda- 
toknak. A második kérdésnél látja már, 
hogy Hatvany meg fog bukni. Részben, 
mert nem tudja felmondani a leckét, 
másrészt, némi lámpalázzal küzd és 
különben is hatszázhusz hold földje 
van. 

Szigoru tanároknál nem előny, hogy 
valaki báró és időközben katolikus 
lett. Altalában véve: talán az egész 
vizsgai eredmény nem lett volna ilyen 
szerencsétlen, ha a vádlott véletlenül 
egész egyszerüen csak Deutsch és 
valóban emigráns ujságiró a „Mult-nál 
és nem a „Jövő"-nél. A diáknak 
tudnia kellett volna az egész rémes 
anyagot, báró Giessltől Kun Béláig és 
Garami Ernőtől Prónayig, minden év- 
számokat, adatokat, csaták napját és 
királyok bukását, ahelyett ő - mert 
talán jobban tudta a litteraturát - 
Gyulai Pálról beszélt, Ady Endréről, 
s arról, hogy Bródy Sándort hogy 
olvasta fel a váradi Szigligeti szinház- 
ban. Ami még a történelemből maradt 
volna, azt idegbetegen és gyáván el- 
dadogta. S amikor csakugyan felelnie 
kellett volna bizonyos sovén érzelmek 
felöl, kiderült, hogy nem volt ott az 
előadáson és az elnök hiába kereste 
az akták között a papa, vagy az orvos 

............................ 

18.000 leitől 
ieljebb kapni! 

Csak 

SCHUSZTER FERENC 
butorgyár és nagyválasztéku raktárában 

igazolványát, hogy Lajos fiam a mai 
órán influenza és akut gyomorhurut 
miatt nem jelenhetett meg. 

Hatvanynak igazolatlan órái voltak 
a hazaszeretetből. Elkóborgott a Nyu- 
gathoz, a karzatra, mindenféle lázadó 
poétákat támogatott és eltévedt a 
hatvani cukorgyár és az irodalom 
között. 

II. 
Eltévedt, hazajött és pardónt kért. 
Azt hitte, hogy a Töreky-tanács is 

csupa dilettáns litterary- gentlemanból 
áll. Idegéletére hivatkozott, holott a 
fíreudi szemszög még nem vonult be 
a magyar B. T. K. tételes paragrafusai 
közé. A Werbőczy Tripartituma a keresz- 
tény magyar nemessel szemben még 
ridegebb, mind az izraelitával, vagy a 
pórral szemben. Noblesse oblige. A 
Deutsch nem tudta, hogy mi illik a 
Hatvanyhoz és most a Hatvanynak 
bünhödni kell a Deutschért. Az iró 
nem tudta, hogy a politikusnak nem 
lehet tévedésekért pardont kérni, hanem 
csak konzekvenciákat szabad levonnia. 
A politikus nem tudta, hogy a Töreky- 
tanács előtt az irodalom nem enyhitő 
körülmény. Vártuk, hogy az exhibitio- 
nista báró most kitünteti magát. Végre 
egy alkalom, amikor nem a vidéki 
provincia Szigligeti szinházában, hanem 
Európa politikai arénájában és a magyar 
közélet porondján futtatott volna, zengő 
hallalikkal és szeszélyes irói fantáziák 
elrsgadó galopjával, elökelöen hiszté- 
riás lasszóit kidobva mindenki felé, 
aki figyelte ezt a pert. Minden mártir- 
ságban - nem héet évben, hanem 
akasztófákban is - van valami rokon- 
szenves. Marie Antoinette fellépett a 
guillotinra, véletlenül a könyező hóhér 
lábára taposott és fejlehajtva kért erre 

Korona-utca 14, a 3-as villamos végállomásnál 

egy komplett hálószobát tükörrel, üveglap- 
El és teljes felszereléssel, helyben lakásba szállitva. 

pardont. Nem a néptől. Nem a hóhér- 
tól. A tévedésért, hogy a lábára lépett 
valakinek. S aztán végzetében és 
tragédiájában is finom stilúsú királynői 
fejét odahajtotta a lenyakaláshoz. Ez 
a pardon, ez pardon. Minden histórián, 
minden állami berendezkedéseken és 
minden forradalmakon át élni fog és 
bezengi gráciájával, fölényével és ihle- 
tével a multat a mát és aholnapot. Mert 
pardon, de a pardonról van szó. 
Hogy hogyan hangzik ? Hogy van 

e benne önérzet? Müvész mondhat ki- 
rálynői mondást és királynő kérhet mű- 
vészi bocsánatot. De a politikus, aki 
nem a bitó lábára lépett, hanem azt 
hitte, hogy csak néhány felelőtlen elem 
tyukszemét taposta le, egy egész nem- 
zet szenvedő és vérző drámáját gázol- 
ta keresztül. Elhiszem, hogy ezt ő 
tényleg nem érezte. Ezért jött haza. 
Csak a pardonnal van baj. 

III. 

Az iró, aki a szavaknak müvésze: 
milyen részeg orkesztert küldhetett 
volna szét a politikus tévedéseiért ! 
Milyen fájdalmas aranyhárfákat zenget- 
hetett volna! Milyen zokogásban és 
milyen büszkeségben gyászoló orgonák 
szavát üthette volna fel ahhoz a mea- 
culpáhozl És ha ebben a szédületben 
nem is jegyezte volna meg az évszá- 
mokat és a csaták napját, de a pardón 
helyett egy költő és egy diplomata 
nemes pátoszával, belül összeesve, de 
kivül gerincesen, férfiasan és csengőn, 
a tébolyig 
kellett volna beszélnie : 

„.. . Én, báró Hatvany Lajos, szen- 
vedtem. Vágytam hazajönni. Haza- 
jöttem. Itt vagyok. Ezt és ezt irtam. 
Tévedtem. Törvényes biráim előtt ál- 
lok. Tudom, hogy nincsen pardon !" 
De ő ezt nem tudta. 

És pardont kért. Olyan kicsi, sivár 
merkantil-izü, villamos perróntolongási, 
cukorhosszi tőzsdei pardónt, amiért 
nem guillotin jár, hanem cella, fel- 
lebbezéssel és semmiségi panasszal, 
amiért Székely Ferenc másnap a magyar 
igazságügyminiszternél vizitelni szokott, 
mint a bőrtalpszállitás idején. 

ivelő paroxizmusban igy 



2. oldal 

a 
foglalkoztatják a temesvári katolikus tár- 
sadalmat, mely kulturházai akar épiteni, 
fiuárvaházait és uj iskolaépületet szándé- 

Temesvár, február 4. 

A józsefvárosi plébánián szemben 
ülök Metzger Márton ár. espe- 

resplébánossal. Az arca valósággal át- 

szellemül, amikon terveiről, szándé- 
kairól beszél. Igazi jó pap, aki való- 

ban szivén viseli hiveinek lelki és vilá- 

gi ügyeit. 

Először a katolikus népszövetség 

ügye felől érdeklődöm nála. Miért 

akadt meg ez az akció, amelyet 

valy Temesvárott olyan szépen és lel- 

kesen karoltak fel? 

- Dehogy is akadt meg a mozga- 

lom, - mondja, - hiszen a katolikus 

népszövetségnek már régóta van Te- 

mesvárott csoportja. Tavaly, amikor 

Szilágyi Dózsa premontrei kanonok, 

a katolikus népszövetség igazgatója 

Temesvárott járt, arról volt szó, hogy 

a temesvári csoportot ujjászervez- 

zük és pedig akként, hogy minden 

városrészben külön önálló csopor- 

tokat létesitünk. E tekintetben 

most a télen át folytak az előké- 
szitő munkálatok. 

Szükség van azonban arra, hogy Te- 
mesvárott a katolikus népszövetség 
élén olyan ember álljon, aki nemcsak 
lelkesedéssel van teli, hanem egyben 
népszerü is legyen, azonkivül pedig 
mozgékony, agilis ember is legyen. 
Mert sajnos, a legtöbb embert annyi- 
ra leköti a napi gond és a kenyér 
után való futkosás, hogy alig marad 
íideje arra, hogy ezzel az üggyel oda- 
adóan foglalkozhassék. Remélem 
azonban, hogy ez a kérdés is megol- 
dást nyer most hamarosan. 

ta- 

- Mi lenne a katolikus népszövet- 
ség legelső célja Temesvárott? 
- Természetesen a hitéletet ápolni, 

a katolikus szellemet ébren tartani 
tagjai között. Reális célja pedig első- 
sorban az, hogy megvalósitsa a ka- 
tolikus kulturházat. Hogy egy kato- 
likus kulturház mit jelent, azt feles- 
leges bőségesen vázolni. 

Lenne abban egy nagy terem, mely- 
ben előadásokat tartanának, lenne 
könyvtára, olvasószobája és hajlé- 
kot adna valamennyi temesvári 
katolikus egyesületnek. 

Hangsulyozni kivánom azt iss hogy a 
katolikus népszövetségben elsősorban 
katolikusok vagyunk és éppen azért ott 
nem lehet szó nemzetiségi surlódás- 
ról, féltékenykedésről. Éppen igy vol- 
na ez a katolikus házzal is. Egyfor- 
mán otthona lesz a magyar, német és 
más nemzetiségü katolikusoknak. 
Ami a katolikus népszövetség ujjá- 
szervezési munkálatait illeti, azok 
most hamarosan - még februárban 

megindulnak és ebből a célból már 
legközelebb ismét Temesvárra érke- 
zik Szilágyi Dózsa. 
Atterelem most a beszédet egy má- 

sik katolikus intézményre, 
városi püspöki leányárvaházra. 
Bonnaz Sándor Püspök alapitása 
ez, ma azonban az alapitvány kama- 
tai alig fedezik az árvaház egy napi 
kiadását. 

- Az árvaházat - beszéli Metzger 
dr. esperesplébános, - a szeretet tart- 
ja fenn. Falusi iskolás gyermekek 
évente gyüjtést rendeznek falujuk- 
ban. Elfogadnak mindennemü élelmi- 
szert és azt kocsival küldik be az ár- 
vaházba. Egy kis pénzecske is össze- 
gyül. 

Egyszerü parasztasszonyok, akik 
bejönnek vidékről, be-bekopog- 
nak az árvaházba és kosarukban 
hoznak valamit azzal a kijelen- 
téssel: „a mi árvaházunknak hoz- 
tuk". 

Mert ez az árvaház 

a józsef- 

mindnyájunké. 

Harminc leányárva lakik benne. 

apácák végtelen szeretettel foglalkoz- 

nak velük. Csak az Isten adna annyi 

anyagi erőt, hogy ezt az árvaházat 

kibővitsük és hogy melléje egy mási- 

kat épithessünk. Mert kellene egy ka- 

tolikus fiuárvaház Mert bizony 

sok katolikus árva fiu van, akit árva- 
házba kellene adni, mert ilyen nin- 
csen, kénytelen tulkorán inasnak 
menni. hogy igy a mesternél otthona 
legyen, vagy pedig idegeneknel há- 
nyódik-vetődik. Az árvaház ügyét 
különben igen előnyösen előmozditot- 
ta P a c h a püspök urnak legutóbbi 
intézkedése, amellyel megengedte, 
hogy a hivek évente Mindszentek 
napján, amikor a temetőket kivilá- 
gitják, az árvaház javára gyüjthes- 
senek. Igen szép gondolat, hogy 

is. 

azon a napon, melyet a halottak- 
nak szentelünk, nem feledkezünk 
meg azokról a gyermekekről sem, 

akik szülőik elhalálozása folytán 

árvákká lettek. 

A következő tárgya beszélgetésünk- 
nek a józsefvárosi katolikus elemi is- 
kola, amelynek magyar és német ta- 
gozata van, 

- Ha iskoláról beszélek, - nyilat- 
kozik Metzger Márton dr. - akkor 

Az 

Kkozik léfesiteri 

iegtöbbnyire könny szökik a szemem- 

be. Huszonöt éven át mint tanár mü- 
ködtem az iskolában és rengeteg sze- 
retet kapcsol hozzá. Ami a józsefvá- 
rosi katolikus elemi iskolát illeti, le 
kell szegeznem, hogy az elnevezés 
nem egészen találó. 

Ebbe az iskolába nemcsak józsef- 
városi fiuk járnak, hanem más 
városrészekből és pedig legin- 
kább az Erzsébetvárosból. 

A józsefvárosi katolikus hitközség 
nagy anyagi áldozatokkal és sok erő- 
feszitéssel tartja fenn ezt az iskolát. 
Minthogy ez az iskola minden temes- 
vári katolikusnak közös kincse. nagy 
hálával fogadná a Józsefváros, ha az 
iskolafentartás gondjait legalább bizo- 
nyos mértékben megosztaná velünk 
más hitközség is. Erre azért is szük- 
ség van, mert mindinkább időszerüvé 
lesz, hogy uj és megfelelőbb iskola- 
épület létesitésére gondoljunk. 
Egyik szárnyában lesz a magyar, má- 
sik szárnyában a német iskola. 

Metzger Márton dr. elhallgat. Lé- 
lekben bizonyára már maga előtt lát- 
ja az uj impozáns, emeletes iskolát, 
amint abba rajokban sietnek a gyer- 
mekek, hogy ott tanuljanak és jó de- 
rék állampolgárokká, hithü katoli- 

kusokká nevelődjenek. k. e. 

Pénzt nem adnak 
az államvasutalk tfemnesvári hitelezőinelk 
annak ellenére, hogy négyszáz meilliót 

szavaztak meg erre a célra 
Temesvár, február 4. 

Négy napja ismeretes az a tény, 
hogy az államvasutak belföldi köl- 
csön révén a sürgős tartozások kifi- 
zetésére a Creditul Industrialtól négy- 
száz millió lei kölcsönt kaptak. A ki- 
fizetésekre vonatkozólag az a megál- 
lapodás történt, hogy az ötszázezer 
leiig terjedő követeléseket kifizetik, a 
nagyobb összegüekre pedig ötszázezer 
lei előleget adnak, a többit viszont 
egy hónap után egyenlitik ki. A do- 
log azonban nem megy olyan simán, 
mint azt Bukarestben tervezték. Az ál- 
lamvasutak temesvári hitelezői ugyan 
is Bukarestben csupán a kifizetésre 
vonatkozó utasitást kapták meg, azon- 
ban a pénzt nem Bukarestben fizették 
ki, hanem a temesvári pénzügyigaz- 
gatósági állampénztárhoz utasitot- 
ták őket. Vannak ezek között olyan 
követelések, amelyeket már négy, sőt 
öt éve utaltak ki és még mindig nem 

! nyertek kiegyenlitést. A temesvári 
állampénztár azonban arra való hi- 
vatkozással, hogy még semmiféle hi- 
vatalos értesitést nem kapott a kiu- 
talt összegek likvidálására, de külön- 
ben is erre a célra most elseje után az 
állampénztárnak pénze nincsen, egye- 
lőre megtagadta a kifizetéseket, amig 
utasitást nem kapnak Bukarestből. 
Körülbelül tizenöt millió leire tehető 
az az összeg, amelyet az államvasutak 
hitelezői most Temesvárott kifizetés- 
re várnak. A tizenöt millió leinek a 
forgalomba hozatala a temesvári pia- 
con sokat használna a mai stagnálás 
enyhitése érdekében és különösen a 
kisiparosság jutna ujabb munkához, 
mert az államvasutaknak dolgozó te- 
mesvári üzemek éppen a tartozások 
ki nem egyenlitése miatt képtelenek 
voltak üzemüket zavartalanul folytat- 
ni. 

Ravasz miülkk 
segiiségével egy vándorcirkusz komé- 
diásai sok lugosi kereskedőt csaptak be 

Lugos, február 4. 
Néhány nap előtt egy kis vándor- 

cirkusz érkezett Lugosra. A cirkusz tag- 
jai esténkint különböző korcsmákban 
tartották meg előa ásaikat. Belépő- 
dijakat nem szedtek, Ihanem tányéroz- 
tak. Ez a jövedelem elég sovány volt. 
A komédiások azonban nem estek két- 
ségbe, mert volt egy jó trükkjük, 

amellyel nagyszerü jövedelemre tet- 
tek szert. 
Beállitottak az egyes kereskedé- 
sekbe és előadták azt a mesét, 
hogy valami gazdag emberrel fo- 
zadást kötöttek, amely szerint 
meghatározott idő alatt bizonyos 
szériáju százleiesből össze tudnak 
ötszáz darabot szedni. 

sultak feljelentésére 
resni kezdte a szélhámosokat, akiket 

Lu- 
gosról el akartak utazni. A banda feje 

1928 febiuár 5 
aeztcroza 

Kijelentették, hogy most kutatnak a 
száz leiesek után és minden megta- 
lált darabért százharminc leit fizet- 
nek, Mikor a kereskedők a kijelenté- 
sen csodálkoztak. elmondták, 

őket kárpótolni. A legtöbb 

keresett száz leiesekből és azokon 
minden fáradság nélkül harminc leit 
kereshet, eléjük tette a pénztárában 
levő összes száz leies bankjegyeket. 

A cirkuszosok erre nekiláttak a 

válogatásnak. Pontosan megnéz- 
ték a bankjegyek számait és szé- 
riabetüit. Ha találtak a keresett 
száz leiesekből, azokat tényleg 

százharminc leiel fizették meg. 

Két három csoportban járták végig 
az üzleteket és a kereskedők csak ké- 
sőbb jöttek rá, hogy a 
keresés közben észrevétlenül zsebre- 
dugtak egy csomó százast. A káro- 

a rendőrség ke- 

akkor el, amikor éppen csipett 

Ardelean Konstantin. akit öt 
más társával együtt elfogtak. A be- 
csapott kereskedők kára 
a harmincezer leit. 

meghaladja 

Hogyan lesz 
a csődügyből rágal- 

mazási per 

Temesvár, február 4. 

Fiala Kálmán dr. a temesvárl 
járásbiróság vezetője előtt tegnap ér- 
dekes tárgyalás folyt le. Sin ger 
Hermann kereskedőt az 
aradi Vándor Testvérek cég csalárd 
bukásából kifolyólag Bottez De- 

józsefvárosi 

meter temesvári ügyvéd képviselte. 
Singertől pedig Lustig Zoltán 
temesvári teksztilkereskedő a Vándor 
csőddel kapcsolatban nagyobb össze- 
get követelt, amely összeg azonban 

hogy 
azért ők nem fizetnek rá az üzletre, 
mert a fogadás bőségesen fogja majd 

kereske- 
dő felült a mesének és abban a re- 
ményben, hogy nála is találnak (a 

komédiások 

.
.
.
.
.
.
.
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Singer nézete szerint nem járt. Bottez 
ügyvéd erre elment Lustig üzletébe 
és felvilágositást akart kérni a Sin- 

gertől követelt tartozásra 

az ügyvédnek. Néhány napra rá azon- 
ban Singer, a felesége és még egy-két 
ember elmondotta, hogy Lustig keres- 
kedő Bottez ügyvédre vonatkozólag a 
következő kijellentéseket tette: 
- Kidobtam az üzletből. Megkapta 

a magáét Máskor, nem jut eszébe fel- 
világositást kérni! 
Ezek a kijelentések eljutottak Bot- 

tez füléhez is, aki feljelentette Lus- 
tig Zoltánt. Tegnap tárgyalta az 
ügyet Fiala Kálmán ar. A tárgyalás 
során a biró megkisérelte a békélte- 
tést, ami azonban nem sikerült. A 
büntetőbiróság Lustig Zoltánt rágal- 
mazás vétségében bünösnek találta 
és tizezer lei pénzbüntetésre itélte. Az 
elitélt a büntetés nagyság 
bása miatt felebbezést jelentett be. 

AZ AMIITIÉ 

108.720 
lei 

készpénzt osztott ki a 
januári szelvénybevál- 
tás alkalmából, : :- 

Dr. Malaiu Títu közjegyző 
ur közbenjöttével. A kész- 
pénzszétosztásban része- 
sülő kötvények számai 
minden Amitié-üzletben, 

valamint a falragaszokon 

láthatók. (124) 

10 1 

montó mel 

vonatkozó 
lag. Lustig nem adott felvilágositást 

ának kisza 
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A Raijna-vidékre ; 

tciákat nem szabad feladni. Hotau he- 

1928 február 5 

Es 
nogy háborui visel a háboru ellen és min- 

den erőből igyekezni fog a borzalmuaa
k miegy- 

isznétlődését meggátolni 

Páris, február 3. 

A francia szenátusban tegnap kez- 

dődött meg a külpolitikai vita. H o- 

t a u volt igazságügyminiszter kriti- 

zálta a kormánynak Németországgal 

ezemben tanusitott engedékenységét. 

Locarnóról elitélőleg nyilatkozott. Azt 

mondotta, hogy Stresemann állandóan 

Briand igéreteire hivatkozik, Német- 

országban pedig az az általános vél
e- 

mény, hogy Franciaország nen ta
rtja 

be a szavát. 

Azután élesen birálta a Népszövet- 

séget is. Kijelenti, hogy a döntő- 

birósági szerződések nem érnek 

semmit. Németország minden 

egyezmény után csak fokozza a 

maga háborus hangulatát. 

vonatkozó garan- 

lyesléssel fogadott beszéde után Jou- 

venal a szentgotthardi affért tet- 

te szoóvá. Azt állitja, hogy ez titkos 

fegyverkezés esete és azt a fegyver- 

kezést ellenőrző bizottság figyelmébe 

ajánlja. Azután általános figyelem 

közepette Briand szólalt fel és ezeket 

mondotta: 

- Két ember társalgásának módsze- 

re országos dolgoknak mindig nagy- 

szerüen bevált és én folytatni kivá- 

nom ezt a módszert. Ha békét aka- 

runk, ne féljünk a szavaktól és be- 

széljünk róla többet, mint a háboru- 

ról, melyet az emberek meguntak. Az 

a régi mondás, hogy „ha békét akarsz. 

csinálj háborut", nem vált be. 

A háboru borzalmait vezető hely- 

ről néztem végig és akkor meges- 

küdtem, teljes erőmből rajta le- 

szek, hogy a borzalmak ne ismét- 

lődjenek meg. 

Két hete van annak, hogy a front- 

harcosok nemzetközi küldöttségét fo- 

gadtam. Egy vak és karnélküli 

rokkant osztrák katona biztatott, 

hogy békepolitikám mellett tovább 

tartsak ki. Ujra megfogadtam, hogy 
háborut viselek a háboru ellen. Elis- 

merem, hogy a nemzetközi helyzet 

még mindig nehéz, de feltétlenül ta- 

pasztalható haladás. A Népszövetség 

is sokat elért már. Meg vagyok róla 

győződve, hogy Németország és Fran- 

eiaország viszonyában még sok eliga- 
zitani való van. Ami a szentgotthardi 

esetet illeti, azt csak a lapokból isme- 

rem és éppen azért őrizkedem. hogy 

erről most véleményt nyilvánitsak. 

Ezzel az üggyel a Népszövetség fog 

foglalkozni és Franciaországnak 

nem feladata, hogy minduntalan 

a Népszövetség közbelépését kérje. 

Briand azután a Rajna-vidék meg- 

szállásáról beszélt. Ez három okból 

ÜZEMBŐVITÉSI! 
Temesvárott eddig még nem 
létező speciális személy- és 
tehertelvonoók szereltő- 
és javitó mühelye 

ElCHERT-téle vizvezelék 
vaállatlatnál, Jenöherceg-u. 6. 

Elvállal mindennemü villamossági 
munkaálatokat helyben és vidéken. 
Telepek épitését, motorok es dyna- 
mok szerelését, ja itását, tekercse- 
lését. Akkumulátorok szerelése és 
javitása, speciális kapcsolótáblák 
észitése, automatakészülékek sze- 

relése és javitása, rádiók, teletonok, 
csengők szerelése, mel gitő testek 

javitása. Külföldi szakismerettel bi- 

fok és az altalam végzett munkála- 
tokért alegm ssz-bbmenőgaranciát 
vallalom. / Szives pártfogást kér 

gUzÁSs ISTVAN 
electrotechniküs // Liftek Karbantartását vállalom! 

zaávarosan gondolkozott. Hivatkoznak 

történt meg. És pedig, hogy a háboru re azt mondotta, hogy mindkét 
; 
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bünöseit megbüntessék, hogy fegyver- nemzetnél most kedvező alkalom 

és hangulat van arra, hogy a fél- 

reértések tisztázódjanak. 

Végül kijelentette, hogy célja a teljes 

béke biztositása. Briandnak tetszés- 

sel fogadott beszéde után a szenátus 

egyhangulag bizalmat szavazott a 

kormánynak. 

kezési garanciákat kapjanak és hogy 

a jóvátételt biztositsák, Streseman- 

nak Thoiryban megigérte, hogyha a 

németek a leszerelést végrehajtják és 

a jóvátételi fizetéseket siettetik, ak- 

kor kiüritik a Rajna-vidéket. 

A francia-olasz viszonyról vég- 

caozamo a ayitata toa 

avaros i 
zavarosan gondolkozott Haivany Lajos 

ségét bizonyitja. A táviratot a követ- 

kezők irták alá: Einstein, Gerhardt 

Hauptmann, Thomas Mann, Heinrich 

Budapest, február 3. 

Hatvany Lajos perének ftár- ] 

gyalása előtti napon több neves né- 
met iró távirattal fordult Beth- Mann, Hugo Hoffmannsthal, Artur 

len István miniszterelnökhöz és in- Schnitzler, Max Reinhardt, Sinclair 

terveniált a perbefogott iró érdeké- [ Lewis. Stefan Zweig. Ugyanakkor 

Gerhardt Hauptmann külön táviratot 
intézett Hatvanyhoz, melyben azt a 

kivánságát fejezi ki, hogy pere ked- 

vezően érjen véget. Sebestyén 

ürnő dr. ügyvéd. Hatvany egyik vé- 

dője, levelet intézett Hatvanyhoz, 

amelyben felszólitja, hogy ne csüg- 

gedjen, mert biztosra veszi. hogy az 

itélőtábla előtt sikerülni fog magát 

1 tisztázni a vádak alól. 

ben. A távirat küldői azt a reményü- 

ket fejezték ki, hogy Hatvanyt nem 

fogják elitélni, mert zavaros időkben 

a Megsebzett ország cimü könyvére, 

amely szerintük hozzájárult ahhoz, 

hogy Magyarország iránt a külföl- 

dön szimpátia keletkezzék. Hivatkoz- 

nak továbbá Hatvany önkéntes haza- 

térésére, mellyel hazafiasságát és hü- 

namalo ms samsamuma ua 

a lakbérleti szerződések meghosszab- 

bitása érdelében 

Enkarest, február44 Franasovici: Ez nem áll! 
- Csodálkozom, hogyan állithat ilyet. 

A kamara tegnap ülést tartott, Manu: A lapok jelentik ! (Derült- 
amelyen napirend előtt Brudariu ség). Fehivja ezután a figyelmet arra, 
Adrian dr. bánsági képviselő interpell hogy a provokálásra a nép megadja a 
lált. Először a börtönben sinylődő kellő választ. 
Bujor, volt szocialista képviselő Franasovici: Megforditom az 
sorsának enyhitését kérte, majd pedig ik enyl 1 ed ön szavait. Az önök provokációja ami 
a lakbértörvényre vonatkozólag kivánt reakciónkba fog ütközni. 
megnyugtató ijatézkedéseket a kor- A kamara ezután áttért a pénzügy- 
mánytól. Kifejtette, hogy a lakások miniszterium reorganizálásáról szoló 
szabad forgalma megakadályozza az 
uj területek városainak romanizálását. 
A lakbérleti szerződéseknek további 
három évre való meghosszabbitását sür- 
geti. Gáspár és Djuvara lényeg- 

javaslat tárgyalására. Joanitescu 
a javaslatot a tisztviselői problémával 
állitja szembe és konstatálja, hogy a 
pénzügyi tisztviselők hetvenöt száza- 
léka nem fog a javaslat szerint a stá- 

telen felszólalása után Manu lelkész tuszba tartozni. Követelte a felelősség 
közölte, hogy a nemzeti parasztpárt kérdésének pontos szabályozását és a 
Fogarason nagygyülést tart és kifo- 
gásolja, hogy Radovici felügyelőt 
küldték ki a gyülés ellenőrzésére. 

tisztviselők vagyonának ellenőrzését, 
Végül a nyugdijasok sorsával foglal- 
kozott. 

Sógorok kalandja 
egy gyárvárosi korcsmában az egyiknél 

látott nagyobb mennyiségü pénz miiatt 

ebbe azonban 

zett bele. 

Temesvár, február 4. Buzdugan nem egye- 

Buzdugan Vichentie falusi 

gazda bejött Temesvárra, hogy itt Kabátja zsebéből előhuzott egy 

egyetmást bevásároljon és egyuttal esomó bankijegyet, ezreseket, öt- 

meglátogatta a sógorát is. A sógora. zázasokat és százasokat. Ötszáz 
Secus a n János, aki a Galamb-ut- leiessel fizetett és mialatt a korcs- 

ca 27. szám alatt lakik, igen megörült máros visszaadott belőle, a többi 

a vendégnek és minden jóval ellátta. pénzét eltette. 

Este vacsora után elmentek egy Ha- Később aztán zsebretette az ötszáz 

jó-utcai korcsmába, ahol iddogáltak. leiből visszakapott négyszázhatvan 

Ott megismerkedtek egy fiatalember- leit is. Erre elbucsuztak Dichel Já- 

rel, aki Di c hel János néven mu- nostól és hazafelé indultak. Már közel 

tatkozott be. Este tizenegy óra tájban jártak Secusan János lakásához, ami- 

a két sógor hazamenésre gondolt. kor egyszerre eléjük toppant Dichel 

Secusan akarta a számlát kifizetni, János két másik ember társaságában 

Megnyilt az utazás Kanadába! 
Akiknek Kanadába szóló, kész utlevelük van, február 3-tól 7-Ig megkaphatják a 

eradet betándortái viztatet geze A CANADIAN PACIFi6 
ügynökségnél, 

Józseív., Begabalsor 24, (a Bcgaparton) 
Az első csopor Telefon: 11-28. t február 8-án indul. 

- 

és felszólitotta 

magukat, mert igen gyanusak neki a 

őket, hogy igazolják 

náluk levő sok pénz miatt. Arra a 

a kérdésre, hogy milyen alapon iga- 

zoltatja őket, Dichel azt válaszolta, 

hogy ők detektivek. 

Secusan kijelentette, hogy csak ab- 

ban az esetben igazolják magukat, 

ha Dichel előmutatja a maga de- 

tektivigazolványát. Diehel erre go- 

rombáskodással válaszolt, de a két 

sógor nem sokat törődött ezzel. 

Közben ugyanis hazatértek és befu- 

tottak udvarukra. Dichel oda is utá- 

nuk ment társaival, nekitámadt Buz- 

dugannak és lehuzva róla a kabátot, 

futásnak eredt. Az utcán kivette a 

kabátból a pénzt és elmenekült. Azon- 

ban csak 460 lei volt benne, mi- 

vel Buzdugan a korcsmában az ezre- 

seket nem a kabátjába, hanem a mel- 

lényébe dugta. A két sógor azonnal 

jelentést tett a rendőrségnek, mely- 

nek részéről G u t u Athanász igaz- 

gatónak sikerült Dichel Jánost elfog- 

ni. Két másik társát keresik. 

Olcsó élelenmnm 
a Gyapjuipar uj ko- 

tinjálbann 

Temesvár, február 4. 

A Gyapjuipar Részvénytársaság, 

amelynek szociális gondolkodásáról 

ismert vezérigazgatója, Tó t is Re- 

zső belga királyi konzul, már számos 

jóléti intézmény létesitésével adta 

tanujelét amberbaráti érzelmeinek, 

most egy ujabb munkásjóléti intéz- 

ményt valósit meg. Közvetienül a 

gyár épületei mellett tágas kantint 

és bodegát létesitett, amelyet tavasz- 

szal kényelmes étteremmel is kibővit. 

A kantinban a gyár munkásai az ösz- 

szes élelmicikkeket a városban szo- 

kásos kiskereskedői árakon alul sze- 

rezhetik be és igy létfentartásuk a 

kantin és bodega üzeme révén jelen- 

tékenyen olcsóbb lesz. Másrészt a kan- 
tinpnak létesitése lehetővé teszi, hogy 

a gyárban az alkalmazott munkások 
nem kényszerülnek a hazulról ma- 

gukkal hozott hideg ételeket elfo- 

gyasztani, hanem olcsó áron meleg 

főtt ételeket kapnak. A kantin most 
áll a szervezés kezdetén és néhány 

héten belül képes lesz az összes igé- 

nyeket kielégiteni. A kantin és bode- 

ga' létesitésével Tótis Rezső konzul 

mintául vette a nyugati és különösen 

az amerikai nagy gyártelepeket, ahol 

az ilyen kantinok kitünően beváltak, 

sőt a munkásság körében nélkülözhe- 

tetlenek lettek. 

Vonait elé 
akarta dobni a fele- 

ségyét 

Zenta, február 3. 

Elkeseredett családi dráma játszó- 

dott le két nap előtt a bácsmegyei 

Horgos községben. M ol nánr Gábor 

Mihály jómódu horgosi gazdát el- 

hagyta a felesége. A férfi két nap 

előtt elment felesége lakására és kér- 

lelte, hogy térjen hozzá vissza. Az 

asszony bele is egyezett. Amikor az 

uton haladtak, ujból összeszólalkoz- 

tak. Vasuti sinek mentén haladtak és 

Molnár észrevettee hogy mögöttük 

vonat közeledik. Erre felvonszolta fe- 

leségét a sinekre azzal a nyilvánvaló 

szándékkal, hogy a vonat halálra gá- 

zolja mindkettőjüket. Néhány lépés- 

nyi távolságban azonban a sinpár el- 
ágazott Kanizsa felé és a vonat ezen 

elágazás irányában robogott tovább. 

Molnár erre dühében nekiesett a fe- 

leségének, bicskát rántott elő és az 

asszonyt az arcán-testén összevissza 

szurkálta. Molnárné összerogyott. a 

férfi pedig futásnak eredt és bele- 

vetette magát a közelben álló kutba, 

ahonnan még idejében ki- 

mentették. Molnár ezután önként je- 

azonban 

lentkezett a horgosi rendőrségen. az 

asszony pedig rokonaihoz menekült. 



A becsület 
országának nevezik Finnországot. Itt 

nyugodtan lehet aludni akár nyitott 

Ha valaki 

állitólag 

ajtók mellett is. leteszi 

zsebóráját a járdára. egy 

hét mulva is egészen bizonyosan 

megtalálja ugyanazon a helyen. Sen- 

kise veszi el. 

már hivatalosan Fővárosát most 

is Helsinki-nek nevezik mindenütt, 

finnesen, ellentétben a háboru előtt 

divó svéd Helsingfors-sal. Nagy és 

szép város, izig-vérig modern. Négy- 

szögekbe futó utcákkal, telisteli gyö- 

nyörü kerttel, takaros villával. A vá- 

ros minden irányban kiterjeszti csáp- 

hidakat környező kis 

szigetecskékre. bokrok, 

az egész erszágot, 

jait, bocsát a 

Ezeket cser- 

jék boritják, mint 

vadregényes fenyők, zöldfekete su- 

dara mered a havasan fehér égre. Itt 

sohasem tudni, meddig a föld és hol 

kezdődik a viz. 

Minthogy télviz időn a föld és ten- 
ger egyformán befagy mindent hó 

borit, a kérdés a járókelőt nem is iz- 
gatja. Szigoru télen gyalogszerrel le- 

het járni a finn öbölben, szánkák sik- 

lanak egészen Esztországig. hatvan 

kilóméternyi területen. A finn kocsi- 
sok nagyon gyorsak, fürgeék aki 
szánkázik, az ugy érzi, mintha repü- 

lőgépen ülne. 

Finnország egészen A 
szeszfogyasztás nyilvános helyiségek- 

mindenkor tilos. Més 
málnaszörpöt, limonádét, narancsle- 
vet isznak. Csak a külföldi diploma- 
ták pezsgőznek. 

»száraz. 

ben télen is 

- Az osztrák konzulátus veze- 
tőjének uj megbizatása. Schmdt 
lánost, a temesvári osztrák konzulátus 
jelenlegi vezetőjét, az osztrák kereske- 
delmi kamarák külkereskedelmi szolgá- 
lata tiszteletbeli levelező tagjának ne- 
vezték ki, Temesvár székhellyel. A 
kitüntető megbizatás ujabbi elismerése 
annak a munkásságnak, amelyet Schmidt 
már évek óta kifejt. 

- legyzői kinevezés. Coste 
Gyula dr. prefektus Streitmatter 
József zsombolyai községi tisztviselőt 
segédjegyzővé nevezte ki és a sági 
jegyzőséghez osztotta be szolgálat- 
tételre. 

- A nyugdijak egységesitése 
és felemelése. A temesvári nyug- 
dijasok egyesülete ezuton is értesíti 
tagjait, hogy a pénzügyminiszteriumban 
serényen folynak az előkészületek ugy 
a nyugdijak egységesitésére, valamint 
azok felemelésére vonatkozólag. Tehát 
a hónapokon át folytatott kitartó 
munka meghozza gyümölcsét. A temes- 
vári nyugdijasok egyesülete ujabb fel- 
szólitást intéz az összes nyugdijasokhoz, 
hogy lépjenek be az egyesületbe, mert csak a tömörüléssel lehet eredményt 
elérni. Minden tag hozzátartozói halál- 
eset alkalmával kétezerőtszáz lei segit- séget kapnak. Tavaly az egyesület 
ötvenezer leit fizetett ki ezen cimen. A tagsági dij havonta három lei. Be- 
iratkozni Alexi pénztárnoknál Kossuth 
Lajos utca 3 szám alatt, naponta déle- 
lött féltizenegy és délután öt óráig 
lehet, vasárnapon pedig a Bem-utcai 
elemi iskolában délután háromtól négy 
óráig. 

- Müködik a bukaresti kre- 
matorium. Bukarestből jelentik: Alig 
egy hete kezdte meg müködését a 
bukaresti krematorium, máris nagy 
forgalma van a halottégetésnek. Egy 
hét alatt az eddigi kimutatás szerint 
harmincnégy holttestet égettek el. 
- Hivatali eskütétel. Nédics 
ászló, a temesvári ügyészség ujonnan 

kinevezett titkára, tegnap délben Rádi 
Timót dr. törvényszéki főelnök ietette 
a hivatali esküt és átvette az ügyész- 

Gyermekgyilkes anya. Pozsony- 

előtt 

Szadion 

ból jelentik: Miaván néhány év 

özvegyen maradt i 

Zsuzsánna, akinek nyole gyermeke 

nehbéz munkával 

Tavaly 

Gregsack Mátyás 

volt. Gyermekeit 

maga tartotta el. megismer- 

kedett egy 

nevü emberrel, akivel szerelmi vi- 

szonyt kezdett. Ennek következménye 
volt az a csecsemő, Szad- 

lony Zsuzsánna most életet adott. A 

melynek 

negyvenkétéves anya megfojtotta a 
csecsemőt és egy mocsárba dobta. 
Tettére azonban rájöttek, 

vallotta, 

niire azt 

hogy gyermekei előtt való 
szégyenében követte el a gyilkos 
ságot. 

- Gokler Antal igazgató ün- 
neplése. A dalos szeretetnek, nagyra- 
becsülésnek és az igazi érdemek el- 
ismerésének szép példáját adta a ki- 
tünő Székelyudvarhelyi Székely Dal- 
egylet, amikor legutóbb megtartott 
választmányi ülésén a Temesvári Ma- 
gyar Dalárda karnagyát, Gokler 
Antal igazgatót a magyar dal kulturá- 
jának áldozott negyven éves dicsősé- 
ges multu munkájáért jegyzőkönyvi 
aranybetüs beirással ünnepelte meg és 
erről a Temesvári Magyar Dalárda 
elnökségét meleghangu atiratban érte- 
sitette. Ez a felette rokonszenves és 
nobilis eljárás a Magyar Dalárda ke- 
belében a legnagyobb öröm érzetét 
váltotta ki és alkalmat szolgáltatott 
ujabb lelkes ünneplésre. 

- A Magyar Párt rónáczi al- 
tagozata február hó 5-én a Kovács- 
féle vendéglőben nyolc órai kezdettel 
műsoros estélyt rendez, melynek prog 
ramja a küvetkező: 1. Mire ragyog a 
sok csillag. Sevlitől, énekli a rónáczi 
Haladókör vegyeskara. 2. Szavalat. 
Előadja Patay Zsófika. 3. Palotás, 
táncduett. Lejtik Dironka Emmi és 
Bartha Maca. 4. A ródli. Monolog, 
előadja Patay Zsófika. 5. Szavalat. 
Szabolcska Mihálytól, előadja Borbély 
István. 6. „Grand Cafe"-ban. Énekli 
a Haladókör ferfikara. 7. Magyar tánc. 
Lejti Kovács Rózsika. 8 A szél- 
kakas. Vigjáték egy felvonásban, ren- 
dezi Herat Katica. 9. Virágzápor. 
10. Valahonnan idehallik. Énekli a 
Haladókör férfikara. A konferanszié 
tisztjét Kubán Endre látja el. Utána 
tánc reggelig. 

Megjött a Téli Cirkusz, Gyárváros- 
ban a Széna-téren. Szombat este 9 óra- 
kor tartja megnyitó diszelőadását. 

- Tudományoselőadás atemes- 
vári müegyetemen. A temesvári mű 
egyetem tudományos előadásainak során 
február hó hetedikén, kedden délután 
hat órakor a műegyetem disztermében 
Niculesca Cristea, a temesvári mű- 
egyetem előadója, A nyugati részek 
gazdasági helyzete cimén tart előadást. 
Az előadásra ezuton is meghivja a 
temesvári közönséget a műegyetem 
rektori hivatala. 

Hirsch ar. urologus.bőr- 
gyógyász, rendelőjét Belváros, Jenő- 
herceg-tér 5 (Agrárbank-palota) II. 
emelet helyezte át. Elektrotherápiai 
laboratorium. Telefon 14-64. 

ségi iroda vezetését. 

i 
' 
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Mesedélután. 

elikus 

A 

egyesület 

ka- 

vasárnap 

gyárvárosi 

81 ifjusá 

délután három órakor gyermekek a 

részére nagyszabásu miisorral mese- 
délutánt rendez. A müsor keretében 
két gyermekdarab is szinrekerül. 

- A vizvezetéki és kémény- 
seprési dij. A városi tanács határo- 
zata értelmében az egyes lakások után 
járó vizvezetéki, csatornázási és ké- 
ményseprési dijakat a lakók fizetik és 
pedig a háztulajdonosok utján, akik 
ezeket a dijakat a házbérrel együtt 
szedik be. Minden lakó megkapja a 
kimutatást az általa fizetendő összeg- 
ről. Addig is azonban, mig az erre 
vonatkozó számitások elkészülnek, a 
lakók a tavalyi dijakat fizetik. 
- Tizenhat templomba tört be. 

Csernovicból jelentik: A legutóbbi hé- 
ten az összes csernovici zsidótemplo- 
mokba betörtek és onnan kisebb-na- 
gyobb értékü kegyszereket, arany, 
valamint ezüst dolgokat loptak el. A 
rendőrségpnek hosszas nyomozás után 
Korn Leon allásnélküli, tizenkilenc 
éves péksegéd személyében sikerült a 
betörések tettesét elfogni, aki beval- 
lotta, hogy tizenhat templomba hatolt 
be álkulcs segitségével. 

* Lilian Rauschel ekszentrikus, 
balett és spicctáncmüvésznő a Royal- 
kávéházban. 

Az állomásfőnök vissza- 
élései postamesteri minőségben. 
A Temesvárott müködő vasuti fegyelmi 
biróság közeljövőben foglalkozik 
Richter János alvácai állomásfőnök 
ügyével. Richter ugyanis nemcsak ál- 
lomásfőnök, hanem egyuttal posta- 
mester is. Ezen minőségében az a vád 
támadt ellene, hogy különböző vissza- 
éléseket követett el. A posta áttette 

a 

az ügyet a vasuthoz, amelynek fe- 
gyelmi birósága most a postától az 
összes az ügyre vonatkozó iratokat 
bekéri és csak azután itélkezik. 

" John-féle gőzmosógépek, ta. 
karéktüzhelyek, állandóan égő hály- 
hák a legegyszerübbtől a legfinomabb 
kivitelig kaphatók Scherter Ottó- 
nál Timisoara, Belváros. 

Uferini Temesvárott. Az öt- 
letesség és a modern technika minden 
vivmánya határtalan lehetőséget nyujt 
az illuzionista müvészeknek és Uferini 
mester, revütársulatával együtt, ezeket 
a lehetőségeket müűvészi tökéletesség- 
gel és bámulatos szellemességgel tudja 
kihasználni. Üferini ma a legkiválóbb 
európai illuzionista, aki egy vagon 
diszlettel, egy kiválóan összetanult tár- 
sulattal és olyan programmal jön, mely 
nemesak szemkápráztató, hanem olyan 
szórakoztató és tanulságos, hogy a 
legkényesebb izlésü közönséget is ma- 
gával ragadja. Aki egyszer látta Uferi- 
nit, az felejthetetlen emlékekkel távo- 
zik előadásáról. Temesvárott hatodikán 
kezdi meg ez a kitünő társulat a ven- ! 
dégjátékait a Tiszti Kaszinóban. Jegyek 

meeememec. 

Tehát mégis elhatározta 
próbaképpen aranysárgára füstölt 

óriás bücklingjeinket 
vásárolni." Állandóan ezt fogja venni. Birja rá ismerőselt is, hogy még ma vásároljanak próbaképpen 

1 darabot, 250-300 gr 

csak 15 
Őriási áldozatot hozunk, haszon nélkül adva el, csak azért, hogy bücklingjeinket a közönséggel megkedveltessük. 

Minden füszec- és csemegekereskedésben kapható. 

salsesemaseammed 

a Bánátnál. 

leiért. 

KALLA halkonzervgyár 

már, 
megbizása a német vasipar szám: 

Románia negyven millió 

Esseni jelentés szerint a román ! 
mány megbizását az Otto Wol 
koncern kapta meg, amely jó 
tételi má 
értékü 

cég 
számlára negyvenmillio 

vasuti anyagot Ro 
nia számára. A román külügymin 
ter 

szállit 

berlini tartózkodása alkalmá 
szintén tárgyalásokat fog folyta 
nagyobb árubevásárlások ügyéb 
azonban végleges döntés erre von 
kozólag csak a román-német gaz 
sági megegyezés aláirása után 
megtörténni. 

A Sasok cimü vigjáték e 
adása. A józsefvárosi katolikus e 
házközségy mükedvelői csütörtököt 
Michels- féle vendéglő termében n 
negyedszer adták elő Guthi és Rák 
kitünő 3 felvonásos vigjátékát, am 
ezuttal is jó sikert aratott. A sze 
peket Cziáky Babi, Ragányi Vi , Magyarka Rózsi, kamráth József, Vui 
gyarka Mátyás, Novacsek Adolf, Foc mi Mátyás, Bauer György, Cziáky Dun - 
Molnár László, Kesik Béla és Lav 
Berti játszották. Az egvyházi zenek uu 
amelyet Huber György vezete 
kitünő játékával, nagy fegyelmeze e 
ségről tett tanuságot és a láncho 
szolgáltatta a zenét. nut 
- Küzdelem a Dawis-kupáéi tt Még ebben a hónapban megindulnak 

tenniszküzdelmek a Dawis kupáért. 
kupát tavaly Franciaország nyerte m kbi 
A versenyzőket két zónára, európai ul 
amerikai zónára osztották be. Az id 
tenniszmérkőzésekre az európai zóna s 
rán bejelentették részvételüket Ausztr. 
lia, Ausztria, Olaszország, Görögorszá 
Anglia, Lengyelország, Románia, Sváj 
Magyarország, Csehszlovákia, Hollat 
ia, Franciaország, Németország, Ch 

le, Finnország, Norvégia, Fillippi sz 
getek, Argentina, Délafrika, Spanyo 
ország, Irország, Dánia, Svédorszá 
az amerikai zónában résztvesznek 
Dawis-kupáért folytatandó küzdelmek 
ben Az Egyesült Államok, Mexik 
Kina, Japán, Kanada és Kuba. 
- Lopás a pinceablakon ke üt 

resztül. F ink ÁAthanász, Grigorestu 
utca 1. szám alatti lakós feljelentés M 
tett a rendőrségen, hogy pincéjéne nát 
ablakát ismeretlen tettesek betörték é lot i 
azon keresztül különböző holmikat el talég 
loptak. A rendőrség meginditotta Mol 
vizsgálatot. ut 

vigjátél 

uesmii 1 

ud, Det 
uekelté 
dli 

milet 

ii 
mei 

elik 

hrlolt 

ii 
ulől 

A Téli Cirkus a Gyárvárosban 
Széna-téren van felállitva. A nag 
cirkuszi műsoron kivül fellép a 14 
birkozó világbajnok is. Éj 

- Radikális, de biztos eszköz f 1 vin Zágrábból jelentik: A zágrábi váras 
villanytelep két éven keresztűl hiáb, 
kérte a különböző állami intézmények 
től az elhasznált világitó villanyáran hi 
dijait. A követelés már két millió 1l a 
dinárra szaporodott fel. Mikor a vá ), 
rosi villanytelep látta, hogy hiába kéti ti 
a pénzét, az állami intézményeket mihk 
kivéve a biróságokat és a kórházat 4 
kikapcsolta es nem adott nekik villanyy 
áramot. Ez legérzékenyebben érintet 
a postát, melynek gyergyatény mell tt r 
kellet dolgozni. Azonnal telefoni jee 
lentést adtak le belgrádba, ahonnan az 
az utasitást kapták, hogy rögtön fizes. 
senek. A városi villanytelep reméli, 
hogy a többi állami intézmény is ha- 
marosan fizetni fog. 
..................... 

A Matild-viz egészsé; 
- A bojkott nem büntetendő 

cselekmény. Becskerekről jelentik 
Megirtuk, hogy Gócs Endre dr 
orvos ellen különböző vádak merültek 
fel, többek között az is, hogy a diplo 
mája hamis. A vádak időközben meg 
dőltek és most Gocs dr. feljelente 
azokat az orvosokat, akik annak idejé 
bojkottmozgalmat kezdtek ellene. 
törvényszék ebben az ügyben meg- 
szüntette az eljárást és kimondta, ho gy 
a bojkottal nem követtek el büntetendő 
cselekmén 1 

' Nikkel tárgyak és finom acék áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 

munkáson 

illvány t 

áron kaphatók Scherter Ottón ál, 
Temesvár, Belváros. 



. EZDJÜK ELÖLRŐL. Buda
pestről 

4, entik: A gyárakban terjesztettek 

0, g röpiratot, melyet Kezdjük e
lőlről 

ümel Garami Ernő irt. A röpiratot 

ly a társadalmi rend ellen izgat, 

Mmy obozták. Megállapitották, hogy a 

Hercegnő és cigányprimás 

szerelme 

5. oldal 

Tartalékos tisztek katonai könyvé- 

nek láttamozása. A temesvári hadki- 

egészitő parancsnokság tudomására 

az összes tartalékos tiszteknek, 

orvosoknak, 

adja 

gyógyszerészeknek, ál- 

latorvosoknak, hogy a tartalékos tisz- 

l irat a Világosság-nyomdában ké- Temesvár, február 4. szép magyar muzsikus iránt. Mert ez 
; 

t és azért a nyomdászok ellen el- kozása. Először tek katonai könyvének láttamozása 

Harmincöt esztendő előtt nagy 1z- volt a harmadik találkozása. Elősz ; á 

t, uást inditottak. 
; ; s0d március hó elsején veszi kezdetét és 

egy newyorki bárban látta, mnásod- 

t u- Fedák Sári memoárjait irta. 
galom támadt Párisban arra a hirre, március hó tizenötödikéig tart. Ebben 

Mdapestről jelentik: Itteni szinházi hogy Chimay herceg felesége meg- az időszakban naponta reggel nyolc 

l. i l o ejeavrináss: him: alálkozás rövid volt ugyan, de feled- . A 

Nutökben érdekes hirt pertraktálnak szökött egy cigányprimással. Chimay talalk órától déli féltizenkettőig jelentkez- 

udák Sárival kapcsolatban. A mü- 

utznő közvetlen környezetéből ki- 

nerceg egyik legelőkelőbb tagja volt 

a francia arisztokráciának. Az ötven 

hetetlen. Rigó Jancsi tüzes szemenek 

éegő pillantása megperzselte a széep 
hetnek a láttamozás beszerzése végett. 

Akik a jelentkezést elmulasztanák, - 
; 

a Wárzott hirek szerint Fedák a me- év körüli herceg egy év óta volt nős. Ward r e azokat a katonai törvénykönyv értel- 

árjain dolgozik. A szenzációsnak Amerikában, ahová mulatni ment, a ében a hadbiróság elütt vondák fe- : 

cimmel egy nagyszabásu estélyen megismer- hoz, hogy sietve férjhez ment CUUBa elősségre. Mindazok a tartalékos 

a könyvpiacra kerülni. A különösen te a gyönyörüséges W a rd Klárát, ze alami l tisztek, akik valamilyen ezredhez be- 

üngzó cimet Fedák hir szerint azért Ward Tilburn dollármilliomos egyet- kövésel el. Azonban eam nvertele de a kutonakönyvi 

lasztotta, mert ezzel is dokumentálni len gyermekét. Megismerte és beléje volt már előre élete set még nem kapták meg, sürgősen 

arja, hogy nem egy lezárt élet re- szeretett és mindjárt feleségül is vet- könyvében met ha u követte el küldjenek két fényképet és öt leit az 

Newyorkban, elkövette Párisban. : 

vényét irja meg, hanem egy felfelé 

1Melő művészi pálya egyik szakaszáról 
te. Ez nem a szerelem volt, amely sok 

elszegényedett európai arisztokrata 
Mikor véletlenül ismét összetalál- 

kozott Rigó Jancsival, az volt a vesz- 

ezredirodának a katonai könyv elké- 

szitéséért. Negnre a ezredes, a te- 

számot. A könyv megjelenését nagy szivében szokott támadni a gazdag mesvári hadkiegészitő parancsnokság 

klődés előzi : ; tte. Alig voltak együtt fél.órán ke- 

eklődés előzi meg. amerikai nők iránt, akik az amerikai : paranesnoka. 

1 karják , resztül, máris elhatározták, hogy 

ar i akarjak nemesi korona- . . ; , z a , . 

atl A Téli Cirkusban, Gyárváros Szé- dollárokkal akarjá megszöknek. Meg is tették és más- Nézeteltérés a jugoszláviai 

-téren. Vasárnap és ünnepnap 2 

e te 9 órai kezdettel. 

azdák. A temesvári törvényszék 
gnap tárgyalta Weinrauch Ja- 

mepi előadás lesz, d. u. 3 órakor és 

juk fényét visszavarázsolni. Chimay 

herecegnek nem volt rá szüksége, hogy 

bármely amerikai dollárkirály va- 

olthatatlan szerelem 

napra egész Páris tele volt a szökés 

szenzációjával. A kábeltávirat, mely 

snjtotta az apát. aki az első hajóval 

katolikusok között. Pancsováról je- 
lentik: Rodics Rafael szerbbánsági 
apostoli kormányzó és a pancsovai 

s ád ól fel tt kazdan e leszenyt kel a az esetet Ward Tilburn milliomossal katolikus egyházközség vezetősége 

sSulyos vád al elmente nak, mert hiszen vagyona vetekedett Newyorkban tudatta, valósággal le- között nézeteltérés támadt. Rodics 

erre felfüggesztette az egyháztanácsot 
és az ügyek vezetését egy kuratóriumra 

b, Kampfer János, Brau n gyonával. Igazi. Európába utazott. Mikor látta. hogy bizta. Az egyháztanács kijelentette, 

atal és May er Konrád nagyzsámi volt az amely szivében támadi leánya szándékát nem tudja mermá- hogy helyét nem hagyja el és tovább 
azdák bünügyét. A gazdák ellen az Évei dacára fiatalos, déleeg kiné- 1 ani kitágadta gyermeket. Azonban intézi a hitközség dolgait. 

ire aulae resrával zése volt és ? lelke is éppen olyam ez nem sokat törődött azzai, miert bhi- - A Lloyd Taverna igazgatósága 

nyegették a királyképeket, a zenével ifjonti volt még. Ward Klára azon- szen voltak milliói, sulyos milliói, a nagyszerü januári műsor után még 

edig a Gott erhaltét és a Deutsch- ban mindössze tizennyolc esztendős melyeket apja hozományul adott neki 
fényesebb februári műsorról gondos- 
kodott. A müsor slágere Armandola 

nd, Deutschland über alles himnuszt volt. De azért mégis hozzáment a her es melyek a bankban saját nevén és Engiona a világbirű néger táncos- 

eel hekelték. A gyanusitottak két napig ceghez. Nem szerelemből ugyan, de veltak. Tiz éven keresztül turtott pár. Kiváló erők Ivette és Dani, akik- 

dettai szolgabiróságon voltak fogva, 
ajd csendháboritás miatt egyenkint 

endéglő termében. 
atolikus egyházközség Rákosi és 

uthi A Sasoke cimüű 3 felvonásos 
-igjátékát adja elő, amely alkalommal 

inke józsefvárosi templomi zenekar is 

A józsefvárosi 

igazi mély rokonérzésből, tiszteletből. 

a része, mert mikor a Newyorkban 

megtartott esküvő után férjével meg- 

erkezett Párisba, ott nagy ünneplé- 

sekkel fogadta a párisi társaság, min- 

Chimay hercegnő es fRigó Janesi 

rengeteg ujságcikk. Ezeknek a leve- 

laknek, okiratoknak 

nek a felhasználásával irták meg a 

és ujságcikkek- 

Déli Hirlap olvasói részére azt a rész- 

nek ekszentrikus táncai elbüvölik a 

tszáz leiel megbüntették őket. A te Többre becsülte az ötven esztendős nagy szerelmi regénye. melynek az- közöséget. Babi és Méri táncai fővárosi 

esvári ügyészség azonban vádat emelt herceget, mint azokat a nyegle am 1f val nivón állanak. Föllép még Papp Nusi is, 

Hlenük kiral te At ; en a vagyon elfogytával a egeny valamint a kiegészitő müsor. Biztos, 

örott ke antágukat ban rikai ficsurakat, akik a newyvorki ség vetett véget. hogy a februári müűsor is esténkint 

szalónokban körülötte tolongtak és A szerelmesek elváltak a nag telt házakat vonz a Lloyd Tavernába. 
roztatták és hogy bosszuból jelentet- A szerelmesek elváltak, de a nagy te y 

A müűsor minden este szinrekerül. Ma 

Dobos Sándor szatmári cipőkereske- 
dő üzletébe betörtek és onnan huszon- 
hatezer lei értékben huszonöt pár ci- 
pőt loptak el. Nincsen kizárva, hogy 
a tolvajok Temesvár felé szöktek. A 

ili angversenyezni fog. A kedélyes mü- den palota ajtaja megnyilt előtte és leteiben is felette érdemes regényt, temesvári rendőrség meginditotta a 

ort tánc is fogja követni. mindenki körülrajongta. Egy éven melyben Chimay hercegnő és Rigó nByomozást 

Ég és föld között lebegett. keresztül zavartalanul élt férjével. Jancsi cigányprimás szerelmét el- l * Inge, Welles, Anni Gulovedsi, 

kedepestről jelentik: A Zsigmond utcta lgy napon aztán a véletlen elébe mondjuk az olvasónak. A regény köz- Luci Dimitrescu, a Royal-kávé- 

. szám alatt épülő ház negyedik hozta Rigó Jancsi cigányprimást és lését a Déli Hirlap vasárnap reggel ] házban. 
ade leszédült Gálik Jánosné 

unkásnő. Estében a harmadik emeleti 
Hlvány egy kiálló gerendájában meg- 

Ho begett a mélység fölött. Aznnnal tele- 
onsáltak a tűzoltókért, kiknek az asszonyt 
negyedórai munka után sikerült meg- 

mnenteni. 

akkor feltámadt benne a régi érzés a 

1mneg pénzintézeti, ipari és kereske- 

delmi irodák részére. A 

Szidon 

folyóiratot 

János lugosi bankigaz- 

megjelenő számában kezdjük meg. 

szlovák osztálysorsjátékban résztvesz. 
Vegye figyelembe Fortuna Bank- 
üzlet, Bratislava, Duna utca 7, mai 
lapunk hetedik oldalán levő hirde- 

- Ingyen lakhatik három napig 

Budapesten a Keleti pályaudvar ér- 

ti kadt a raháje, és see Organizáció. Ezzel a cimmel nuj - Ön is gazdag akar lenni? elt ent relan 

i l4 sszony eszméletlen állapotban ott le- közgazdasági havi folyóirat indult Célját könnyen elérheti, ha a cseh- a oa a 
Lapunk előfizetői között egy utalványt 

sorsolunk ki, amely a nyerőt arra jo- 

gositja, hogy február hónapban bár- 

mikor három napon át teljesen ingye- 

The 2 Hardings" világhirü akro- sató adja ki és szerkeszti. A most tését és rendelje meg sorsjegyeit a esen akhatit * arszállodában A 

, megjelent első szám tartalma: Előszó, [hirdetéshez csatolt megrendelőlappal. sorsolásban valamennyi előfizet nk 

aták a Royal-kávéházban. részt vesz, azok is, akik most fizetnek 

Az irodai ügyvitel ujjászervezésének 
sorsjegyek csak átvételük után vagy 

DOngyilkos akart lenni az irányelvei, Egyszerüsitések a bank- penzeslevelben fizetendők meg. 22 ijuk meg. Akik addig előfizetnek, még 

í skolában. Belgrádból jelentik: A közi forgalomban, A karthotek gya Levelezés magyar nyelven. részt vesznek a sorsolásban. 
pelgrádi felsőleánykereskedelmi iskolá- 
ban az egyik tanóra alatt Kiszics 
Sztanka diáklány előrántotta revolverét 

mellbelőtte magát. Kihallgatása során 

imzett levelet találtak. Állapota sulyos. 

Üzletáthelyezés. 
Van szerencsén értesiteni a n. é. kö- 

zönséget és igen tisztelt vevőimet, hogy 
a Református-bérházban levő cipész- 
műhelyemet 

Hunyadi-ut 9. szám 
alá (volt trafikhelyiség) helyezem át, 
melyben a mai divatnak megfelelően 
ugy női-, mint férficipőket kifogástala- 

korlati alkalmazása az áruraktárban, 

A bankbukások és a sajtó stb. A fo- 

lyóirat sok praktikus dolgot tárgyal 

elmondotta, hogy azért akart megválni és azért népszerüségre számiíthat. sága tegnap tartott ülésén elhatároz- 

gont mert legutóbb intőt kapott. ta, hogy támogatni fogja a Duna- 
. : 7 . 

etában zenba elenn elé táncospár vásár lakáskiállitását, ezenkivül pe- 
Ba an mer utolérhetetlen szenzáció a Royal-kávé- ... 
őönyvtáskájában egy. katonatiszthez házban. dig külön épitőszövetkezetet alapit 

- Egő ruhában menekültek. 
Londonból jelentik: London keleti 
részén levő Miller-féle gyantagyár 
kazánházában tűz támadt, amely pilla- 
natok alatt az egész telepre átterjedt. 
A munkások égő ruhában menekültek. 

ten sulyos sérüléseket szenvedtek. 

Ami Temesvárott is elkelne. Po- 

jelentik: A 

kedelmi és iparkamara épitési bizott- 

zsonyból pozsonyi keres- 

lakóházak és üzemi helyiségek épité- 

sére. A bizottság elhatározta azt is, 

hogy előadást rendez amerikai épit- 

kezési módszerről, a 

szeket pedig kirándulás keretében is- 

merteti meg a 

pozsonyi épité- 

módszereivel. 

bécsi néplakásépités [ 

NY
 

S
 

N
S
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ék fel őket. A birósá halásztak az aranyhalacskára. Ha szerelem emléke kisérte őket halálu- usor min 7 

gGr ofsorean ; z .. a. / ddáélután ötórai tea teljes müsor kere- 
ornél dr. védőbeszede után a vád- már nem szerelemből megy férjhez, kig. Higó Jáncsi néhány hét előtt lében 

ttakat felmentette. - gondolta magában - akkor leg- nhalt meg elfeledve, elhagyatva, kór- Huszonöt pár cipőt loptak. 
.. z [/ ; z - z 

eb sziieladá téna tál es alább ragyoghasson fényben, pompá- házi ágyon. Nem maradt utána sem- A szatmári rendőrség telefonon értesi- 
ruár 2-án, csütörtökön d. u. ; ; ; ; ; : 

; : , ban. dicsőségben. Ebben meg is volt mi, csak eg somó levél, okirat és a temesvá kturát, ho 

rakor az erzsébetvárosi Novotny.féle 
i, csak egy c evél, tés tette mesvári prefe gy 

DRE. EYSSEN GYULA tanárl m 
a yfielelősséggel előkészii polgári, 

sz aésiközépiskolai éka érettségire. 

Buparesr. Erzsébet-körut 4s, II. 12 (4005) 
ame mena 

nül készitek. Továbbra is a nagyérdemü 
közönség szives pártfogását kéri 

Kerni cipész 



: ; 

6. oldal 

Szinház 
Tanase revütársulata csütör- 

tökön, e hó 9-én, délután 4 órakor 
közkivánatra megismétli a „Teljes sziv- 
ből" cimü káprázatos kiállitásu 14 fel- 
vonásos revüt, olcsó helyárakkal, mi- 
után az esti előadásra csak karzat- 
jegyek kaphatók. Nagy balett, párisi 
ruhák és kosztümök, Juli és Fernánd 
táncospár, a londoni Colosseum tagjai. 
Jegyek as „Occidentnél", Lloyd-sor, 
telefon 704. 
A józsefvárosi katolikus egy- 

házközség tizedik kulturdélutánja 
e hó 5-én, vasárnap délután 5 órakor 
lesz a katolikus elemi fiuiskola termé- 
ben. Előadást Schiller Ervin 
titkár fog tartani a német kulturáról. 
Előadását vetitett képekkel fogja il- 
lusztrálni. Ezt követőleg melodráma, 
ének és egy hegedüduettet fognak 
előadni, továbbá a Gong cimü egy- 
felvonásos drámát és egy trefas jele- 
netet is. 

A Temesvári Magyar Dalárda 
mükedvelő gárdájának müsoros 
estélye. Ma este 9 órakor tartja a 
Temesvári Magyar Dalárda kitünő mü- 
kedvelő gárdája rendkivül tartalmas és 
szórakoztató müsorral az Ipari Munka- 
adók Szindikátusának Jenőherceg-utca 
20. szám, II. emeleti ujonnan épült 
hangversenytermében tánccal egybe- 

kötött kedélyes családias estélyet. A 
rendezőség ez alkalomra meghivókat 
nem küld szét, de mindenkit szivesen 

lát az estélyen, aki a nagyszerü együttes 
törekvő munkájában gyönyörködni akar. 
Az estélyen belépődij nincs. Az 
estély költségeit a megjelentek közösen 

viselik, mely a műsor csekély összegü 
kötelező megváltásával nyer fedezetet. 
A müűsort pontosan 9 órakor meg- 
kezdik. Az estely müsora négy kitünő 
egytelvonásos szindarabból, enek, tánc 

és magánjelenetből áll. A szereplők 
között a mükedvelő gárda legjobbjai 
szerepelnek, kiknek neveihez sok siker 
füződik. Az estély szereplői között 
vannak : Kubán Rózsika, Faragó Erna, 
Konlechner Gizi, Cziaky Baba, Sztaics 

Dusan, Szegedi Rezső, Bizam Géza, 

Kesztler Rezső, Rosenzweig jaksi, 
Kohn Miksa, Csatáry Rezso es masok. 

Mulaisag 
...... 

Fehér rózsa-bál. Már csak egy hét 

választ el a Magyar Nőegylet által a 

Tiszti Kaszinó összes termeiben ren- 

dezendő Fehér rózsa-báltól, amely a 

szezon legkimagaslóbb eseménye lesz. 

A bált Jörgné-Draskóczy Ilma pro- 

logija fogja megnyitni, melyet rózsa- 

tündéreknek öltözött leányok fognak 

előadni. Azután két teremben követ- 

kezik a tánc. A meghivók szétmentek 

már, ha azonban valaki tévedésből 

azt naponta 

Józsefvárosi Polgári 

A Fehér 

legjobb mi- 

nem kapott meghivót, 

7-5 között a 

Körben 

rózsa-bálra rózsaparfőm 

megreklamálhatja. 

nőségben Antalóczy CGusztáv 

drogériájában kapható. 

Jelmezbál. Ma este tartja az Er- 

zsébetvárosi Társaskör a Novotny- 

féle helyiségben álarcos- és jelmez- 

bálját. A 

róla, hogy a közönség mindvégig jól 

rendezőség gondoskodott 

érezze magát. A zenét elsőrendü zene- 

kar szolgáltatja, azonkivül az egyes 

szünetekben kabaréelőadásokat tarta- 

nak. A jelmezversenyben a legszebb 

három jelmez dijat nyer. Beléptidij 

adóval együtt hatvan lei. 

A Zeirah leányegylet táncestélye. 

A Zeirah leányegylet ma este a Fer- 

dinánd-szálló télikertjében müsoros 

táncestélyt rendez. A müsor este fél- 

tizkor Beléptidij 

ifiusági jegy ötven lei. 

kezdődik. száz lei. 

Teadélután. A Szociális Misszió- 

társulat gyárvárosi szervezete e hó 

5-én délután 5 órakor a Gyárvárosban 
? 

miüsorcs teadélutánt rendez. melyre 

az egylet jóakaróit és pártfogóit tisz- 

telettel meghivja az elnökség. Müsor 

után tánc. 

Farsang utoisó szombatján, 
február hó 18-án lesz a zöld-fehérek- 
nek, városunk legrégibb sportegyütte- 
sének szenzációsnak igérkező álarcos- 
bálja. A rendezőség a vigalmi bizott- 
sággal karöltve nanyarányu előkészü- 
leteket tett, hogy a TAC-bál méltó 
befejezője legyen az idei bali évadnak. 
A meghivókat már kiküldtek, de akik 
tévedésből vagy bármely més okból 
kifolyólag nem kaptak meghivót, for 
duljanak a 20.98 as telefonszámhoz. E 
bálon ott fogják látni városunk elő.- 

Temesvár, február 4. 

divatok 

szoktak feltámadni és ha mégis egy 

Letünt rendszerint nem 

ilvyen tünetről adhatunk számot, an- 

nak oka nem az elmul: időkhöz való 

visszatérés, hanem inkább a válságos 

anyagi helyzet. Arról van szó, hogy 

itt a farsang és a bálozó leányok, 

asszonyok nem tudják előteremteni a 

költséges báli toalettekhez szükséges 

anyagot, a brokátot, pazar bársonyo- 

kat, arany és ezüst kelméket. Igy ke- 

rült ujból elő sok hiábavaló kisérle- 

tezés után a stilruha, amelyet eddig 

éppen a széles, hosszu, méltóságteljes 

viselet miatt nem kultivált a hölgy- 

közönség. Csodák-csodája, de a pénz- 

tárcájával indokolható, hogy mégis 

a tüllből, vagy taftból készült stil- 

2 nyeremény, 11, 
2 93 9 1 

1 32 15 e 

és sok nyeremény á 
lei, azaz 90.000, 80.000, 

A következő huzás 

5)1 33 

á 450.000, 400.000, 350.000, 300.000 

kelöőségének szinejavát és reméljük, 
hogy a nagy előkészületek teljes ga- 
ranciát nyutanak a bál erkölcsi sikere 
érdekében. 
A CGlória-dalegylet farsangci 

mulalsága. A CGilória dalegyesület, 
amely a marosvaásárhelyi dalosversenyen 
első dijat nyert, ebben az esztendőben 
Segesvárott tervezett dalosversenyen 

is résztvesz. Hogy a szükséges költ- 
ségeket legalább Tészben előteremtse, 
februar ho 21-én a Novotny-féle te 
remben álarcos és jelmezbált rendez. 
A gyárvarosi román nőegyile! 

bálja. A gyárvárosi román nőegy et 
februvár hó 12-én a gyárvárosi Vigadó 
összes termeiben nagyszabásu bált ren- 
dez. Az éjfeli szünetben román nem- 
zeti táncokat mutatnak be, azonkivül 
kitüntetik a legszebb román nem eti 
jelmezben megjetlent hölgyeket. A bál 

leste kilenc órakor kezdődik. 

s. szassnxss.ö..amcemossmsmamosamma 

A stiiriua divatja 
ruha dominálja a báltermeket és 

bubifrizurás, charlestonozó leányok 

épp olyan gráciával viselik, mint el- 

mult évszázadok dámái. 

A stilruhák a 

nekben divatoznak és 

legkülönbözőbb szi- 

rendkivül öt- 

letes kombinációkra adnak alkalmat. 

A tüllt többnyire dusan huzzák bié- 

fodrozva. A szerüen szegve, vagy 

taftruhákon szivesen alkalmazzák a 

millefleursszerü ráfestéseket, vagy 

arany-ezüst himzéseket. Természetes. 

hoegy nem mindenkinek felel meg 

stilruha, inkább csak a könnyed, lá- 

nyos egyéniségek érvényesülnek ben- 

ne és ezért a bubifrizurás táncosnők- 

nek inkább ajánlhatjuk a gyöngy- óé 

brokátruhát - ha győzi az erszényük. 

A csehszlovák osztálysorsjáték 
bőven alkalmat nyujt Önnek erre 

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben: 

10 millió lei-2 millióKc 
2 jutalomdij á G4, millió lei 700.000 Kc 

, 300,000 , 
, =200. 000 , 

= 100.000 ,, 

70.000, 60.000 Kc stb. 

Összesen 115.000 nyeremény. 

285 meillió lei 
összértékben. 

Minden egyes nyeremény készpénzben és levonás nélkül 
lesz kitfizetve. 

Minden második sorsjegy nyer. 

57 millió Kc 

1928 február 15-én. 

Rendeljen azonnal az általánosan ismert 

Fortuna Bankháznál, Bratislava 

egész sorsjegyet á 800.- lei, 

a 

Hely.... 

Megrendelő lap. (Boritékban küldendő) 

FORTUNA BANKHAZNAK, Bratislava, Csehszlov. 
Küldjön a február I5-iki huzáshoz 

fél á 400.- lei, 
Az összeget Önnek a sorsjegy vétele után vagy posta- 

utalvánnyal vagy pénzeslevélben átutalom. 

negyed á 200.- lei 

Utca, ut:: 

Közgazda 

MILLIÓS CSöbkERELEu 

Sváb Központi Bank tegnap a tem 

vári törvényszék csődbiróságánal 

zsombolyai Reltorm-malom ellen 

zenegy millió lei követelés miatt csi 

kérelmet nyujtott be. A törvénysz 

a csődkérelem kapcsán a tárgyali 

lebruár hó tizenegyedikére tüzte ki 

Magyarországot tulhalmozzák k 

Budapestről je 

eddig 

a küll 

ismét elha 

csönajánlatokkal. 

tik: Magyarországot, mely 

rendkivüli hitelt élvezett 

részéről, most ujabban 

mozzák a legnagyobb amerikai pé 

olcsó hitelajánlatokkal. J 

lenleg Budapesten tartózkodik a ne ii 

Trust két 

intézetek 

vorki Goranthy alelnöl 
ni 

továbbá a hires Morgancég igazs E 

tója. akik olcsó hiteleket ajánlott 3 

fel a magyar magánbankoknak. 

péóldául egyik nagy takarékpénz 

nak egymillió dollárt hajlandók hi 

lezni és megelégednének öt százal 

örüli kamattal is. A magyarorsza 

rendezett viszonyokra és a küllö 

határtalan hitelére élénk fényt 

egy newvorki távirat is. Eszerint 

Mesemerei and Co. és Strupp and ( 

ma bocsátják jegyzésre kilencve 

kibocsátá 

ngol-M 

nyolcadfél százalékkal k 

ayole és háromnegyed 

árfolyamon a budapesti 

gyar Bank 

törlesztél matozó, harmincöt évi 

másfélmillió dolláros kölcsönkötv m 

nyeit. 

Négymilliárdos passziívával záru 

a német külkereskedelmi mérleg. A n 

met hivatalos statisztika szerint: 

192/. évi külkereskedelmi mérle 

márka t 
; ük 

rult. A jelentés szerint a stabiliáág 0 

óta nem volt 

négymilliárd passzivával z 

od1 Németországnak ily 

kedvezőtlen külkereskedelmi mérlegl 

A stabilizációt követő évben 1921 

amikor Németország gazdasági hel 

zete különösen kedvezőtlen volt, csa 

3.5 milliárddal volt passziv a külk 

1926-ban alig 2 

milliós hiány volt. A 

reskedelmi mérleg, 

hivatalos kon 

mentár szerint azonban az utóbbi h i 
napokban javuló tendenciát mutat 

külkereskedelem fejlődés 

ugyhogy az 1928-as kilátások sokk a 
jobbak az előző évi eredménynél. 

néemet 

Csehszlovákia és a be- és kivite 
korlátozások leépitése. Prágából j 
lentik: A csehszlovák kormány csa 
bizonyos fenntartásokkal 
zik a genfi konvencióhoz, amely a k 

csatlak u 
t ela: 

viteli és behozatali korlátozások 1 
épitését tüzte ki céljául. A csehszlo 

vák fenntartások a 

répára, 

kivitelnél cuko1 

szénre, ócskavasra és göml 

fára vonatkoznak, mig az import te . 

rén a bor, gyufa és az autó korlátla 
behozatalához akar 

nélkül hozzájárulni a 

kormány. 

nem fenntartá 

csehszlová " 

. 

Általános bankkamatláb-redukci 1 
Európában. A francia bankok a ka 
matlábat 4%-ról 3% %-ra szállítottá, 
le. Ezzel elérték azt, 

selt államok közül 

hogy a hadvi 

Franciaországba 
legalacsonyabb a kamatláb. 

szágban és az Egyesült Államokbar m 
Ennek hatása alatt néhány nap mul 

Anglia és Németország is le fogj 
zállitani a kamatlábat. 

7 

Teljes 

garanciát 

nyujt 
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LÖFIZETŐINK ebben . rovat- 
iy ba az utolsó előfizetési diinyugta fel- 

uy mitatása ellenében február havában 

y yszer diimentesen köz
ölhetnek egy 

Buy szóig terjedő apróhirdéetést. 

ja MLVASÓINK, akik nem előfizetői a 

lának, abban , kedvezményben ré- 
Tlay, sülnek, hogy február havában 

Eüihy, tén tiz leiért kapnak egy tiz 
szóiz 

m jedő apróhirdetést, ha az alábbi 

lvényt naponta kivágják és tiz 

4 ymásután következő sorszámmal 

! átott szelvényt beadnak a kiadó- 

vatalba. 
LŐFIZETŐNK ezenkivül minden 
Men egyszer tiz leiért közölhet- 

M, en rovatban február havávában, 

előfizetői nyugta felmutatása 

enében. 

LLÁSKERESÖK részére egy apró- 
rdetés ára husz lei. 

A Deni Hirlap 
Alak 

.. 

S1. apróhirdetési szelvénye. 

Levelezes 

kedvü fiatalember levelezne szép és in- 

elligens leányokkal. Angol levelek előny- 

ben, Levelek Levelezé," jeligére a kiadóba 

kéretnek 
(337) 

entabilis", ,Csak az otáron keresztül 

jengére levelek vannak a kiadóban. 

Lak 
4 e 

iszta, cs nosan butorozott szobát, lehe- 

tőleg az Erzsébeivárosban azonnalra 
kere- 

ek. Cimeket „Tiszta" jeligére a kiadóba 

kérek. 

ÚvAva utorozott utcai szoba furdószoba
haszná- 

lattal villamos megálló mellett azonnal ki- 

Emimelg 4 adó. Cim a kiadóban. (340) 

iiszta, csincsan butorozott szoba fürdő- 

szoba használattal azonnal kiadó. Józet- 

város, Hunyady-ut 5, II. em., 17. (347) 

izethelyiség kirakattal azonnal kiadó. 
Tirol-u. 78. (350) 

h Modern 3 szobás lakást a Belvárosba
n május 

i-ére keresek. Cimeket a kiadóba bér- 

összeg megjelölésével „Május 17 jeligére 

1 kérek. (10) 

Modern 2-3 szobás kertes lakást bármely 

l 

városrészben május elsejére keresek. Ci e- 

ket bérösszeg megjelöléssel a kiadóba 
(110/a) 

Belvárosban egy nagyobb lakást kerese: 

május elsejére bérbe. Cimeket „Tiszta lakó' 

jeligére a kiadóba kérek 110/b) 

1I Különbejaratu csinosan butorozott szoba 

azonnal kiadó. Tirol-utca 78. (350/a) 

Elutazás miatt kétszobás modern lakásom, 

centrumban teljes berendezéssel azonnal 

átadó. Cim a kiadób n. (357) 

„Csendes lakó" jeligére kérek. 

vatalós X0 

fizetési feltételekkel. Rónác, Kiss Ernő-u. 4. 
(3 

Singer szabógép és egy ul női tavaszi 

1 kabát eladó. Bach II., Baross-u. 2. (348) 
Al 

Megvételre keresek finomkivitelü, komplett 

női uti bőr necessairt. Cimeket ármegjeló- 

léssel a kiadóba kérek „Finom kivitel" 

jeligére. (263) 

l 

..... 
m" mMindenféle fehérnemü javitást olcsón válla- 

lunk. Cim: Tirol-utca 105. (349) 

zer 

a szép akar lenni, 
használjon KULKA-féle ; 
lEliom-tejkrémet, liliom- V 
teiszappant, liliompu- a 
dert, 3 szinben. Kapható 
kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Sas- 
hoz", I., Szentgyörgy-tér. 

ér el eredményt, 

ha a De! MHirliap 

" apróhirdetése: 
lközott hirdet 

egy tiz szóig terjedő apróhirdetést 

Szerelem a vérpadon tul 
O 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

58 
.. .. . é . 2 i 

A püspök felkelt és kiséretével meg- 

indult a püspöki palota felé, ahol ak- 

korára már megteritettek a vasár- 

napi ebédre. A biróság is visszavo- 

nult. Csak a nép nem mozdult. Min- 

denki 

gott, hogy jól megnézze magának a 

az emelvény közelébe tolon- 

„ovácsot, akiben már nem volt sem- 

mi egész csont, de még mindig nem 

halt meg. Az idő már késő délutánra 

járt, amikor kiszállott belőle a bünös 

lélek. 

A hóhérlegények azután kivették 

a hullát a szerkezetből és azt a város 

végére vitték, áhol a szemétdombra 

dobták a kóbor kutyák martalékául. 

A bányatelep népe azzal a tudat- 

tal indult hazafelé, hogy egy nagy 

gonosztevő elvette méltó büntetését. 

Másnap reggel a várbeli katonák 

kapott parancs értelmében megjelen- 

tek a kovács elhagyatott háza előtt és 

azt földig rombolták. A püspök ur pPa- 

raucsa értelmében ezen a helyen nem 

volt szabad többé házat emelni, ha- 

nem keresztet kellett oda állitani. 

Nemsokára ujból eljött a bányate- 

lepre a vizsgálóbiztos, akit két biró 

Azért jöttek, 

mester fölött itélkezzenek. Az itélet 

kisért. hogy Rafael 

gy szólt: 

Rafael mester bünösnek találta- 

tott a lázitásban és fegyverfogásban. 

Különös kegyelemből azonban élete 

meghagyatik és csak a keze vágatik 

le. Az itélet végrehajtása holnap törté 

nik a leégett templom előtti téren. 

Amikor a katonák és a bányászok 

meghallották az itéletet 

keresték fel a vizsgálóbiztost, akit ar- 

csapatosan 

ra kértek, hogy ha már le kell vágni 

Rafael mester egyik kezét, ugy vág- 

ják le a balt, ne a jobbat. 

- Miért? - kérdezte tőlük csodál- 

kozva a vizsgálóbiztos. 

- Azért, mert a jobb kezével mu- 

-
 1 

Eladó süvgősen kétszobás uj ház, kedvező 

12) 

z 

1 tatja az embereknek a betüvetést, a 

mit mi is szeretnénk tőle megtanulni. 

- Legyen meg a kivánságtok, 

jelentette ki a viszgálóbiztos. 

Másnap a templomtér előtt meg- 

történt az itélet végrehajtása. Rafael 

mesternek le kellett térdelnie és a 

tenni. Az bal kezét egy fatönkre 

egyik katona kezében megvillant a 

kard és a kéz elvált a kartól. 

A levágott kart 

kötözte be. 

Zsigmond felcser 

A vizsgálóbiztos akkor kijelentette 

Nafael mesternek: 

Most elmehetsz Isten hirével, 

amerre akarsz. 

A fájdalomtól gyenge hangon vá- 

laszolt az: 

Nagyuram, ha megengeded, itt 

maradok a faluban tanitani. 

Ez ellen nem volt senkinek sem ki- 

fogása. György intézkedett - részben 

saját emberségéből, részben katonái 

kérésére tette ezst , hogy Rafael 

mester egyelőre a várban kapjon el- 

játást és lakást, ahol Zsigmond fel- 

cser is kezelje, hogy a csonka keze 

beheggedjen. 

Az itélet 

közül 

akarták 

látni. Hiszen a katonáktól annyi jót 

végrehajtásánál a nép 

nem volt jelen senki. Nem 

Rafael mester szenvedését 

hallottak felőle, hogy fájt volna ne- 

kik látni kezének levágását. 

A salzburgi püspök rendeletére 

még a nyáron egész csomó épitőmun- 

kás jött a bányatelepre. Megkezdték 

az elpusztult templom, valamint az 

apátság nujraépitését. A puüspök ki- 

vánsága volt az is, hogy a telepen 

apácakolostor is épüljön. A püspök 

ur a magáéból adta a pénzt az épit- 

kezéshez és rendeletére erre a célra 

forditották azokat az aranyokat is, 

melyeket Schmidthannestől elkoboz- 

tak. 

- A gonoszul szerzett pénzt, - 

mondta a püspök - jámbor célra kell
 

A világ legnagyobb kanadai vasut- és hajóstárs
asáca 

olyan rendkivüli 
Miért örvend a CANADIAN PACIFIC 9 

népszerüségnek 

Mert kitünő az ellátás. Pompás a kiszolgálás. Rendkivül ke- 

délyes a környezet és mert az ,EMPRESS? express gőzösök" 
kel kitünő az összeköttletés. 

ANTWERPEN-CHERBOURG- HAMBURG-ból KANADÁ-ba 
közvetlenül, minden átszállás nélkül. A hajó csak 4 napig van nyilt tengeren. 

A III-ik osztályban is kényelmes kabinok vannak 2-4 és 6 ággyal. 

m Csakis a CANADIAN PACIFIC" vonalain utazik a kivándorló hazájából 

egészen a kanadai rendeltetési helyéig egyazon vasut-és hajóstársaság oltalmában, 

annak alkalmazottai vezetésével, a társaság hajóin és vasuti vonalain. 

a FONTOS! Földmives családok. mezőgazdasági és háztartásbeli női. alkalma: 

zottak, akiknek Kanadába szóló kivándorló utlevelük van, minden külön bevándor- 

lási engedély nélkül utazhatnak az év bármely szakában, korlátlan számban. 

s Egvedül utazó földmivesek, Vagy mezőgazdasági munkások csak 

1928. február hó 15-ike után indulhatnak. 
ua5 Az ilyen egyedül utazó kivándorlók a Kanadába való bevándorláshoz szük- 

séges engedélyt a KANADIAN PACIFIC" romániai irodáiban ingyen kaphatják 

meg, ha jegyüket ezen társaság hajóira és vasuti vonataira váltják, 

Lutheránus és rom. kath. vallásu németek az ágostai evangelikus, illetve a 

rom. kath. egyház kanadai egyesületeinek oltalma alatt utaznak. 

Örizkedjék tehát ismeretlen ügynököktől és forduljon bizalommal 

„CANADIAN PACIFIC" főügynökségéhez 

mueuresti, talea örivitei 151 vagy, aeseőetes TiMisura I, 8tr. T. Uadimiresett 24 
Mindeneemü felvilágositás eljmentee! 

7. oldal 
menzt 

forditani, hogy a bün jóvá legyen 

téve. 

Egy év mulva készen állott a tem- 

plom, az apátság és az uj apácakolos- 

tor. A kanonok urak visszaköltöztek 

és élükre a püspök ur uj apáturat ne- 

vezett ki. 

A klastromot jóságos apaácák fog- 

lalták el. Egy éjszaka a kapusapáca 

arra, ébredt, hogy valaki zörget. a 

kopogót. 

Ki az? - kérdezte a kapu nyilá- 

sán keresztül. 

Esgy vezekelni kivánó lélek, 

felelte egy szomoru női hang. 

Az apáca nem kerdezett tovább, 

hanem kinyitotta a kaput ezekkel 
a 

szavakkal: 

- Lépj be, kedves testvérem. 

A jövevényt elvezette a főnöknő- 

höz. aki éppen akkor hagyta el ke- 

meny fekhelyét, hogy hajnali ájta- 

tosságra menjen a kolostor káp
olná- 

jába. A főnöknő sem kérdezte az uj 

jövevény nevét, hanem adatott neki 

apácaruhát és sajátkezüleg boritotta 

a fejére a fátyolt. Falubeli emberek, 

akik később a templomban láttak egy 

magas növésü apácát, aki mindig a 

legalázatosabban és legmélyebben 
ha- 

jolt meg Isten oltára előtt, azt sut- 

togták egymásnak: 

Nézzétek, visszatért Magdolna 

és apáca lett belőle! 

Az ujonnan felépült templom ün- 

nepélyes felszentelése pünkösd utáni 

cesütörtökre volt kitüzve. Maga a püs- 

pök ur jött el Salzburgból aranyos 

hintóján, hogy a templomot felszen- 

telje. Kiséretében volt számos pap. 

magasrangu katona és sok-sek zsol- 

dos katona. 

Mikor a várbástya toronyőre jelt 

adott, hogy észrevette a püspök kö- 

zeledését, a várbástyán elsütötték az 

összes tarackokat, a templom tornyá- 

ban pedig megszólalt valamennyi ha- 

rang. 

Az apátság kanonokjai, a kolostor 

apácái, György lovag és a várbeli ke- 

tonák, valamint az ájtatos nép kör- 

menetben vonult az egyházfejedelem 

elé, akit aztán hozsánnázva kisértek 

a virágokkal diszitett uj templomig. 

felszentelés után 

következett az első nagymise, melyet 

Az ünnepélyes 

a püspök mondott nagy papi segéd- 

lettel. 

Délután tartották az uj templom- 

ban az első esküvőt. A menyasszony 

Beatrice volt, a vőlegény Ander. Az 

ifju pár mögött állott György lovag 

és oldalán egy öreg ember, Ander apja. 

a volt bányász, aki már regóta ott la- 

kott a várban. 

A fiatalok frigyét a püspök áldotta 

meg mondván: 

sSzeressétek egymást és féltsétek 

az Istent! 

Este nagy lakoma volt. A püspök 

ur a telepen a nép számára ökröt süt- 

tetett és bort veretett csapra. A vár- 

ban gazdagon teritett asztal körül ült 

a násznép és vigan mulatozott. Mikor 

aztán vasárnap a püspök ur vissza- 

térőben volt Salzburgba, György lo- 

vag mély meghajlással állott a disz- 

hintó mellett és ezt a kérelmét adta 

elő: 

- Püspök uram, atyám, arra ké- 

rem, mentsen fel már engem a szol- 

gálat alól és sokévi hüséges szolgá- 

latom jutalmául adja meg nekem 
azt, 

hogy az uj várnagy majdan a vőm, 

Ander, legyen! Én ezentul megbold
o- 

gult feleségem emlékének és leendő 

unokáim nevelésének akarok élni. 

A püspök ur helyeslően, jóakara- 

tulag, beleegyezően mosolygott. 

- Vége. -



Megőrült a fogházban 
egy bankigazogató, mikor megiudtia, hogy 
felesége a letartóztatás miatt öngyilkos lett 

Budapest, február 4. 

A nemzeti Pénzváltó Banknál a mult 
héten nagyarányu szabálytalanságoknak 
jöttek a nyomára, amelyek következ- 
tében - mint megirtuk - az ügyész- 
ség szigoru vizsgálatot rendelt el. A 
vizsgálat folyamán a rendőrség több 
izben kihallgatta Nádas Lipót igaz- 
gatót és Hadinger Adolf igagató- 
sági alelnököt. Vallomásuk alapján az 
ügyészség a mult héten elrendelte, 
hogy mindkét bankférfiut házi őrizetben 
tartsák. 

Ujabban olyan sulyos adato- 
kat deritett ki a vizsgálat. 
hogy az ügyészség utasi- 
tására tegnap letartóztatták 
Nádas Lipótot és Hadinger 
Adolfot s midkettőjüket az 
ügyészségi fogházba szálli- 

tották. 
Stein igazgató és Pajzs dr. intézeti 
ügyészházi őrizetét az ügyészség meg. 
szüntette. Nádasletartóztatása különösen 
tőzsdei körökben nagy feltünést keltett. 
A letartóztatott bankigazgató hat év 
előtt a nagy tőzsdei konjunktura alkal- 
mával alapozta meg karrierjét, amikor 
merész spekulációival nagy összegeket 
nyert a tőzsdén. Szerencséskezü ember- 
nek ismerték és ezért a Hermes Bank 
meghivására elvállalta ezen intézet 
igazgatását.t A mult esztendőben 
a Nemzeti Pénzváltó Bank igazgatója 
lett. Tőzsdei manőverei az utóbbi idő- 
ben rosszul sikerültek és a vesztesé- 
geket különböző szabálytalanságokkal 
igyekezett palástolni. Nádast Király 
utcai lakásán tartóztatták le. Feleségét 
a letartóztatás sulyosan megrenditette, 
idegrohamot kapott és. oly zavartan 
viselkedett, hogy rokonai állandóan 
ügyeltek rá. Délelőtt egy pillanatra 
kiment a szobából, a fürdőszobába 
osont, amelyet magára zárt. 
A fürdőszoba ablaka a világitó 
udvarra nyilott és ezen ke- 
resztül a szerencsétlen nő a 
negyedik emeletről le vetette 
magát. Az asszony feje telje- 
sen szétloccsant, gerince el- 
törött ugy, hogy szörnyethalt. 

Eladó 
közel a Petőfi-csárdához (Csurgay-u. 2.) 
2 hold föld (1 hold termő lucerná- 
val) 3 szobás lakás, istáó, disznóól 
és melléképületekkel kedvező fizetési 

feltételekkel. Erdeklődni: 

Belváros, Begabalsor 20, 
magas földszint, ajtó 3. (353) 

Holttestét a törvényszék bonctani in- 
tézetébe vitték. A tragédiáról Nádas 
védője, Sándor László dr. a fog- 
házban értesitette Nádast. Az ügyvéd 
természetesen kiméletesen igyekezett 
közölni Nádassal felesége halálát és 
ezért azt mondotta neki, hogy az 
asszonyt szivszélhüdés érte. Amikor 
Nádas értesült felesége hirtelen halá- 
láról, elájult, majd mikor magáhoztért 
görcsösen zokogni kezdett. Sándor 
László a fogházirodában beszélt vé- 

] dencével, akit 
cellájába. Itt 
Nádas hirtelen kiabálni kez- 
dett, nekirohant a falnak és 
fejét egészen összesebezte. 
A szerencsétlen embert nem 

sikerült megnyugtatni 
és azt hiszik, hogy a letartóztatása, 
valamint felesége tragikus halálával 
járó izgalmak elvették az eszét. Való- 

azután visszakisértek 

szinű, hogy a rabkórházba szállitják, 
hogy orvosi megfigyelés alatttarthassák. 

a 

Három jegyzék 
érkezett a Népszövetséghez a kisántánt- 
tól a szenígoftthardi incidens ügyében 

Temesvar, február 4. 

A kisántánt államai a szentgotthardi 
fegyvercsempészés ügyében átadták 
külön-külön jegyzékükei a Népszövet- 
ség titkárságának. A három jegyzék 
lényegesen különbözik egymástól. Ro- 
mánia megállapitja, hogy konfliktus 
nem forog fent és senkit sem kiván 
vádolni. A csehszlovák kormány jegy- 
zéke felhivja a Népszövetséget, hogy 
gyakorolja jogait ebben az ügyben. A 
jugoszláv jegyzék közérdekünek mondja, 
hogy a nemzetközi fórum az ügyre 
világosságot deritsen. A nemzetközi 
sajtó különbözőképpen itéli meg a 
jegyzékek átadását. A Journal de 
Geneve szerint a Népszövetség az 
ügyet a legközelebbi tanácsülés napi- 
rendjére tüzi. Az állandó katonai ta- 

nácsadó bizottság jelentésének és ja- 
vaslatainak a birtokában a tanács szó- 
többséggel fog dönteni, vajjon cél- 
szerünek tartja-e a vizsgálat elrende- 
lését, vagy sem. Ha igen, ugy meg- 
adja majd az utasitásokat a magyar- 
országi ellenőrző bizottságnak az el- 
járás lefolytatására. A bizottság elnöke 

li ve angol tábornok lesz. A Petit 
Parisien szerint a jegyzék átnyujtása 
azért késett, mert Titulescu előbb 
Mussolinival akart tárgyalni. 
Olaszország állásfoglalása ugyanisdöntő 
jelentőségüű lett az optánsperben. A 
francia baloldali lapok örömmel álla- 
pitják meg, hogy Olaszország és 
Anglia állásfoglalása sem gátolhatta 
meg a jegyzéket átadásában. Fontos- 
nak mondják, hogy Románia az Olasz- 
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Zözsdei arfoluan 
.......... 

sze, 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bark devizaosztályának árfolyamali.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást jelent pénzben, a második áruban a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Zürichben a lei 5:19 Párisban 1565 
Temesvári magánárfolyamok 1928 február 4-én reggel: 

Angol font: 

66 00-66, francia írank: 643-645-650, olasz lra: 
cseh korona: 485-486-473, 
schillng: 23002-23005-2305, magyar pengő: 
frank: 31142-3146-3150. 

79550-79600-797, 
dinár: 288 külföldi, 2.83 belföldi, 

dollár: 163-16325-16275, 
283 eífect, hollandi forint: 6500 

866-867 -870, 
német márka 39-3905-39-, osztrák 

2860-2865 -2870, svájci 

Terményárak: 
(Denzi és Kleinmana zabonabizományos cég árai.) 

Buza 840, rozs 000, takarmán várpa 620, sörárpa 720, tengeri 590, tengeri március és áprilisra 630, zab 680, bab 730, burgonya 2,40, korpa 570, lóhere 40 lei. Irányzat változatlan. 

országhoz füződő kapcsolatai ellenére 
mégis csatlakozott a kisántánt lépése- 
hez. A Populaire felveti agskérdést, 
vajjon azt jelenti-e ez, hogy Titulescu- 
nak nem sikerült megnyerni az op- 
tánsperben Mussolini támogatását, aki 
a magyar nagybirtokosokat pártolja. 
A Newyork Herald szerint a nép- 
szövetségi tanács helyzete rendkivül 
sulyos. 
anmmammass.....ma.... 

Szendrey 
március közepén kez- 
di meg a temesvári 
magyar sziniidényt 

Temesvár, február 4. 

A város állandó választmánya teg- 
nap délutáni ülésén foglalkozott a 
szinház játszási beosztásával. A kra- 
jovai társulat vendégjátéka február 

19-én befejeződik. Február 20 és 29- 
ike között a szinházban különböző 
kiegészitési munkákat végeznek. Köz- 
ben egy-egy estére a szinházat a Te- 
mesvári Magyar Dalárda és a Doina 
román dalegyesület kapják és pedig 
február 23-án a Magyar Dalárda mu. 
kedvelői játszanak, febrnár 25-én pe- 
dig a Doina rendez estét. Febrnár vé- 
gén bevonul az uj szinházba S u n dt 
Pál német szinigazgató bécsi társu- 
lata, amely március 15-ig játszik. Már 
cius 16-án Szendrey Mihály 
magyar társulata kezdi meg játékait. 
és azokat március 31-én fejezi be. Áp- 
rilis elsején ismét román társulat 
kapja meg a szinházat és pedig njra 
a krajovai társulat. A krajovai szi. 
nészek május elejéig játszanak, ami- 
kor megtörténik a szinház nagysza- 
básu ünnepélyes megnyitása. Ennek 
programját nemsokára megállapitják. 
A szinház ünnepélyes megnyitása 
után megint a magyar szintársulaté 
lesz a szinház. 

Meghívó. 

A timisoarai ipari munkaadók 
szindikátusa 1928 február hó 5-én 
vasárnap este 8 órakor az iparos 
székházban, I. ker. Str. Eugen de 
Savoya No. 20. sz. alatt 

táneeal egybekötött 
misoros esaládi estélyi 

rendez, 
melyre t. tagjait és b. családját, 
valamint n. b. vendégeit ez uton 
tisztelettel meghivja. 

A rendezőség. 
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